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dovolte mi, abych Vám jménem všech zaměstnanců Obecní-
ho úřadu v Dobré srdečně popřál vše nejlepší, hodně zdraví, 
štěstí a pohody v novém roce 2026.

V  minulém vydání Doberských listů 
jsem popsal průběh a výsledky jed-
nání zastupitelstva obce. S prvními 

dny nového roku pokračujeme v realizaci 
rozestavěných investic a zahajujeme novou 
investiční sezónu. V letošním roce nás če-
kají rozsáhlé stavby a opravy. Na investice 
máme v  rozpočtu vyčleněno 79 mil. Kč 
a  na velké opravy dalších 17,5  mil.  Kč. 
Celkem budeme letos hospodařit s roz-
počtem ve výši přes 191 mil. Kč. V těchto 
dnech se ohlásila „paní“ zima, takže ven-
kovní stavby jsou dočasně pozastaveny, 
ale hned jak to počasí dovolí, budeme ve 
výstavbě pokračovat.

Chtěl bych velmi poděkovat za krásné 
koncerty, které proběhly na závěr minu-
lého roku v našem kostele sv. Jiří. Nejprve 
to byl „Vánoční koncert“ mateřské ško-
ly, po něm následovaly „Vánoční zpěvy“ 
chrámového sboru a vše završil vánoční 
koncert „Na nebesích“ souboru Scholič-
ky a přátel, který se uskutečnil již letos, 
v sobotu 3. ledna. Všechna tato vystou-
pení přilákala mnoho návštěvníků, z čehož 
máme velkou radost.

Na závěr mi dovolte malé zamyšlení. Nový 
rok je vždy chvílí, kdy se na okamžik za-
stavíme, ohlédneme se zpět, ale zároveň 

se díváme dopředu. Chtěl bych Vám všem 
poděkovat za to, že se společně staráme 
o  naši obec a  že se nám daří vytvářet 
místo, kde se dobře žije. Pevně doufám, že 
i v začínajícím roce 2026 budeme společně 
pokračovat v  již započatých projektech 
i v přípravě nových investic. Velmi se na 
tuto spolupráci těším. Pokud máte nápady, 
co by se dalo zlepšit, neváhejte se na nás 
obrátit.

Přeji Vám všem krásný začátek nového 
roku.

Ing. Jiří Carbol
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.
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S  příchodem nového roku začal také 
nový rozpočtový rok a  s ním při-
cházejí plánované opravy, investice 

a  další výdaje obce. Dovolte mi proto 
uvést krátký přehled toho, co nás letos 
čeká a na čem budeme v průběhu roku 
pracovat.

Realizovat se chystáme tyto akce:

•	 Výstavba okružní křižovatky „nad 
kinem“

•	 Dostavba parkoviště u MŠ

•	 Dokončení energetických úspor v budo-
vě ZŠ (nová kotelna s kogenerací a FVE)

•	 Plán oprav ZŠ

•	 Rekonstrukce budovy šaten v  areálu 
„Na Spartě“

•	 Výstavba tréninkového fotbalového 
hřiště

•	 Vybudování workoutového hřiště (par-
ticipativní rozpočet)

•	 Dostavba jímání vody pro zavlažování 
fotbalového hřiště

•	 FVE na budovách OÚ a MŠ

•	 Pořízení nového hasičského vozidla 
CAS

•	 Rozšíření kamerového systému (par-
koviště u MŠ a areál Na Spartě)

•	 Oprava lávky pro pěší přes řeku Mo-
rávku (u Kačabaru)

•	 Opravy komunikací 113u, 14u a 88u

Projekčně bychom se letos chtěli 
věnovat těmto akcím:
•	 Chodník k okružní křižovatce nad ki-

nem

•	 Chodník podél č. p. 146

•	 Parkoviště u tělocvičen ZŠ a sálu

•	 Chodník k OCD

•	 Rekonstrukce školní jídelny

•	 Zateplení budovy č. p. 39 (bývalá DPS)

•	 Dokončení projektové dokumentace 
na výstavbu Obecního domu (č. p. 231)

•	 Veřejné osvětlení na cyklotrase pod 
VÚHŽ

•	 Opravy komunikací 14c, 17c a 50d (ko-
lem parku a dále k bývalému dřevoskla-
du)

•	 Studie splaškové kanalizace za řekou 
Morávkou

•	 Oprava zastřešení MŠ

Jak vidíte, není toho málo. Zároveň jistě 
víte, že nás v letošním roce čekají komu-
nální volby. 

Z tohoto důvodu máme na realizaci uve-
dených akcí kratší čas než v  roce ne-
volebním. Pevně však věřím, že se nám 
podaří vše dokončit tak, jak je nastaveno 
v obecním rozpočtu, a že tyto investice 
budou dobře sloužit vám, našim občanům.

Pavel Peterek
místostarosta obce

S  novým rokem se přiblížil také ter-
mín pro podávání návrhů do parti-
cipativního rozpočtu na rok 2027. 

Tento proces se řídí dokumentem „Zása-
dy participativního rozpočtu obce Dobrá“, 
schváleným zastupitelstvem obce. Partici-
pativní rozpočtování je postup, při kterém 
mohou občané vstoupit do rozpočtového 
procesu a ovlivnit tak, na co budou v da-
ném roce vynaloženy veřejné finance. 
Občané mají možnost rozhodovat o části 
prostředků z obecního rozpočtu společně 
se svými volenými zastupiteli. Jednotlivé 
návrhy musí splňovat náležitosti dle zásad 

participativního rozpočtu, přičemž jednou 
z  nejdůležitějších podmínek je finanční 
limit, který činí 1 mil. Kč bez DPH.

Termín pro přijímání návrhů je od 
1. 2. 2026 do 31. 3. 2026.

Následně budou návrhy formálně zkont-
rolovány a vyhodnoceny z hlediska splnění 
všech náležitostí. Úspěšné návrhy budou 
poté představeny veřejnosti a  následně 
proběhne hlasování občanů, které určí 
vítězný projekt či projekty a pořadí ostat-
ních návrhů. Realizovány mohou být ma-
ximálně tři návrhy dle výsledků hlasování, 

a  to pouze v  případě, že jejich celková 
finanční náročnost nepřesáhne částku 
1 mil. Kč bez DPH.

Veškeré podrobnosti, zásady a  potřeb-
né přílohy jsou k dispozici na webových 
stránkách obce:

https://www.dobra.cz/obecni-urad/doku-
menty-ke-stazeni/participativni-rozpocet/

Pavel Peterek
místostarosta obce

Marcela Kolková
vedoucí finančního odboru

Co nás letos čeká

Návrhy pro participativní rozpočet 2027

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ
Vzhledem k tomu, že je zima v plném proudu, chtěl bych 
Vás touto cestou požádat o omezení parkování Vašich 
vozidel na obecních komunikacích. Zaparkovaná auta 
často komplikují, a někdy dokonce znemožňují, provádění 
zimní údržby, zejména v užších uličkách naší obce.

Náš dodavatel zajišťující údržbu komunikací, stejně jako 
obec se svou technikou, nechce riskovat poškození Vašich 
vozidel. Tím, že vozidlo zaparkujete na jiném vhodném 
místě, například na svém pozemku v zahradě, předejdete 

zbytečným a  mnohdy nepříjemným komplikacím, které 
může neprovedení zimní údržby ve Vaší ulici nebo zahrnutí 
vozidla odklízeným sněhem způsobit, a  to nejen Vám, ale 
i vašim sousedům.

Předem moc děkuji všem našim uvědomělým občanům 
– majitelům vozidel, kteří svá vozidla parkují jinde než na 
obecních komunikacích.

Pavel Peterek
místostarosta obce
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Předvánoční návštěva sociálních zařízení pro seniory

Cukroví pro Mobilní hospic Ondrášek
Tržiště radosti – místo, kde se dárky mění na dny DOMA

V  předvánočním čase jsme s panem 
starostou navštívili naše seniory, 
kteří trvale žijí v sociálních zaří-

zeních. Je to krásná tradice, kterou rádi 
dodržujeme, a i během roku se snažíme 
naše občany s vyšším věkem navštěvovat.

Jedná se celkem o 8 pobytových sociálních 
zařízení a obecní bytový dům, kde rovněž 
žijí senioři. Všude jsme byli velice srdečně 
přivítáni, někde ve společenských místnos-
tech, většinou však přímo na pokojích, kde 
senioři bydlí. Všem navštíveným jsme vy-
kouzlili úsměv na tváři. Popovídali jsme si, 
ptali jsme se na jejich každodenní aktivity, 

zjistili jejich spokojenost s poskytovanými 
službami, sdělili jsme novinky z naší obce 
a předali dárky, které je velmi potěšily.

Každý pobyt občana naší obce v těchto 
zařízeních podporujeme částkou 30 000 
Kč ročně, což je příspěvek obce na pro-
vozní náklady zařízení.

Navštívili jsme celkem 8 zařízení:

•	 Integrovaný sociální ústav v Komorní 
Lhotce

•	 SAREPTA v Komorní Lhotce

•	 ALZHEIMER HOME ve Frýdku-Místku

•	 Dům pokojného stáří ve Frýdku-Místku

•	 Adámkova vila v Raškovicích

•	 Domov Svatého Jana Křtitele ve Sviad-
nově

•	 Dům se zvláštním režimem MEDELA 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

•	 ALZHEIMER HOME v Českém Těšíně

K dnešnímu dni máme v těchto zařízeních 
umístěno celkem 15 občanů. V  našem 
bytovém domě v Dobré bydlí 6 seniorů.

Jsme si vědomi toho, že kapacita poby-
tových sociálních domů není dostačující. 
Dotace na výstavbu nových zařízení jsou 
velmi nízké a obec z vlastního rozpočtu 
není schopna realizovat takto velké in-
vestiční akce.

Rádi jsme seniorům udělali radost ná-
vštěvou, vlídným slovem a přáním. Přá-
níčka, která děti odevzdaly při rozsvícení 
vánočního stromku, jsme předali spolu 
s dárky. Všem dětem, které přáníčka vy-
robily a odevzdaly, mnohokrát děkujeme 
– babičky a dědečkové byli nadšení.

Vánoční čas je za námi a život se vrátil do 
běžného rytmu, naplněného starostmi 
i radostmi. Přeji všem seniorům, kteří již 
nemohou trávit čas se svými nejbližšími, 
aby se uměli radovat 

z maličkostí, ať je každý nový den darem 
a výzvou, a aby jejich vzpomínky na dny 
plné radosti a zážitků nevybledly.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Tržiště radosti je dárcovský e-shop, kde se štědrost 
a tvořivost mění v konkrétní pomoc.  Lidé i firmy zde 
věnují originální dárky, služby nebo zážitky – a kdokoliv 

jiný si je může zakoupit. Celý výtěžek ze sbírkového prodeje 
podporuje každodenní péči o nevyléčitelně nemocné.

Mobilní hospic Ondrášek poskytuje specializovanou mobilní 
paliativní péči nevyléčitelně nemocným dětem i dospělým přímo 
v jejich domácím prostředí. Jeho cílem je zlepšit kvalitu života 
pacientů a jejich rodin tím, že nabízí nejen lékařskou, ale i psy-
chickou a sociální podporu. Jsme tu proto, abychom doprovázeli 
lidi v nejtěžších chvílích s lidskostí a zachovali jejich důstojnost.

Tržiště radosti je místem, kde se setkávají lidé, kte-
rým není lhostejný konec života. Místo, kde každý dar 
znamená víc než jen nákup.

Již poněkolikáté jsme podpořili tržiště radosti mobilního hospice 
Ondrášek domácím vánočním cukrovím. V kuchyňce hasičské 
zbrojnice se sešly úřednice OÚ Dobrá a pustily se do práce. 
Připravily jsme 16 druhů cukroví, vyrobily těsta, uvázaly zástěry 
a frkot začal.

Válečky létaly po pracovní ploše, ruce kmitaly a válely rohlíčky, 
šlehač šlehal krémy, mixér mixoval piškoty a ořechy. Za malou 
chvíli se hasičárnou linula nebeská vůně vánočního cukroví.
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Informace k místním poplatkům pro rok 2026
I. MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
Obecně závazná vyhláška obce 
Dobrá o místním poplatku ze psů č. 
2/2023, ze dne 11.12.2023

Poplatek ze psů – sazba poplatku činí 
ročně 200 Kč. Za každého dalšího psa se 
sazba zvyšuje o 50 % sazby - tzn. za kaž-
dého dalšího psa téhož majitele 300 Kč.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 
3 měsíců. 

Poplatek je možno uhradit během led-
na, února až do konce března 2026.

Platbu možno provést hotově do poklad-
ny OÚ Dobrá, dveře č.17
nebo
převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800, VS: 1341 + čp.

POPLATEK  JE  SPLATNÝ  DO  
31.03.2026  

Ohlašovací povinnost vzniku a  zá-
niku poplatkové povinnosti majite-
lů psů.

Držitel psa je povinen ohlásit správci po-
platku vznik své poplatkové povinnosti do 
30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším 
tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa 
staršího tří měsíců. 

Ve lhůtě 30 dnů je povinen ohlásit 
také zánik své poplatkové povin-
nosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, 
darování nebo prodej).

Formuláře k přihlášení psa a změnu - od-
hlášení psa na webových stránkách obce 
najdete v záložce - Místní poplatky.

II. MÍSTNÍ POPLATEK ZA OBECNÍ 
SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPO-
DÁŘSTVÍ
Obecně závazná vyhláška o  míst-
ním poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství č. 1/2023, 
ze dne 11.12.2023

Poplatek za odpady pro fyzickou 
osobu přihlášenou v obci – sazba po-
platku je 650 Kč.

Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % 
sazby.

Osvobozeni od poplatku jsou:  
- děti do věku 10 let včetně
- občané obce Dobrá starší 80 let včetně

Poplatek za odpady z  vlastnictví 
nemovité věci zahrnující byt, rodin-
ný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášena žádná 
fyzická osoba a která je umístěna na úze-
mí obce činí 650 Kč.                                 

Formuláře k přihlášení k poplatku za od-
pady naleznete na webových stránkách 
obce v záložce – Místní poplatky.

Poplatek je možno uhradit během led-
na, února, …až do konce září 2026.

Platbu možno provést hotově do poklad-
ny OÚ Dobrá, dveře č.17

nebo
převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte za koho 
odpady platíte – vypište jednotlivé 
osoby.

POPLATEK  JE  SPLATNÝ  DO  
30.09.2026

Informace k  osvobození a  úlevám 
od poplatku za odpady

Co je nutno udělat?  

Podat písemnou žádost a doložit přísluš-
né dokumenty.

Do kdy musím podat písemnou žádost 
a doložit příslušné dokumenty?

Do 30 dnů od skutečnosti zakládající ná-
rok na osvobození a úlevu.

Kde vezmu žádost?

Žádost si můžete vyzvednout na Obec-
ním úřadě Dobrá, kancelář č. 17, nebo 
v záložce – Místní poplatky.

Kdo písemnou žádost nepodává?

1.	 zákonní zástupci dětí do věku 10 let 
včetně

2.	 zákonní zástupci dětí od 11-15 let 
včetně

3.	 občané obce Dobrá starší 80 let včetně

V poledne, kdy jsme už měly cukr i na řasách, nám k obědu 
přivezl pan Patrik Malchárek své výrobky z bistra naproti Penny 
Marketu. Vychutnaly jsme si hot dogy, hamburgery a hranolky – 

lidově řečeno „nebe v hubě“. Občerstvení pro 10 dam nám pan 
Malchárek daroval, a jeho vstřícný a laskavý přístup nás zcela 
nadchnul. Touto cestou mu chci ze srdce za všechny „cukrářky“ 
poděkovat, a to za jeho podporu a velkorysost. Bylo to od něj 
velmi laskavé a  nám to dodalo nový elán do pečení.

Práce jsme měly nad hlavu, ale vše jsme stihly v  jeden den: 
upéct, poslepovat, nazdobit a nabalit. Do vánočních krabiček 
jsme pro Ondrášek uložily bezmála 20 kg cukroví. Druhý den 
ráno, v pátek 5. prosince, jsme s panem starostou vše odvezli 
do hospice. Radost z našeho daru byla obrovská. Cukroví na 
internetovém portále Ondrášku mizelo před očima.

Jsem velice ráda, že máme na obecním úřadě takový kolektiv, kte-
rý se umí semknout a nadchnout pro dobrou věc. Paní Markéta 
Řízková byla hnacím motorem této akce.  Vždy musí být jedna 
osoba, která vše řídí, a ona se toho znovu zhostila na výbornou. 
Společné pečení jsme si moc užily. Nechyběly vánoční písničky, 
legrace, ale hlavně spousta dobře odvedené práce. Holky, všem 
Vám ještě jednou děkuji!

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce
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V sobotu 20. prosince 2025 v dopoledních hodinách zazvonil do-
movní zvonek a k mému překvapení stála přede dveřmi skupinka 
mladých lidí, kteří drželi v rukách drobné dárečky a rozsvícené 

dvě lampičky s betlémským světlem.

Po vzájemném představení mladí, hezké slečny, zazpívaly koledu a předa-
ly mi malé dárečky včetně vánočního cukroví. Byl jsem, společně se svou 
ženou, doslova šokován a mile překvapen, že v dnešní vypjaté době našla 
mladá generace čas a přesvědčení k tomu, aby přinesla chvilku potěšení 
a radosti seniorům.

Za tuto krásnou chvilku chci poděkovat všem organizátorům za nápad 
propojení mladé a staré generace. Hlavně děkuji slečnám skautkám ze 
střediska „Doberčata“.

Přeji všem skautům a mladým lidem hodně zdraví a štěstí v Novém roce.

S pozdravem Oldřich Rzepka, senior

Termíny uzávěrek  
Doberských listů  
na rok 2026
Pondělí 5.1., 2.2., 2.3., 1.4., 4.5., 
1.6., 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 
7.12. 2026

Příspěvky v  tyto termíny je možné 
zasílat pouze do 12 hodin.

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v roce 
2026 probíhat každou první středu 
v měsíci v  době od 16 – 17 hodin 
v  budově Obecního úřadu Dobrá, 
1. poschodí. 

Termíny: 7.1., 4.2., 4.3., 1.4., 
6.5., 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 

4.11., 2.12. 2026.

4.	 vlastník stavby určené k individuální re-
kreaci nebo vlastník rodinného domu, 
ve kterém není hlášena k trvalému po-
bytu žádná fyzická osoba, a to v přípa-
dě, že vlastník nebo alespoň jeden ze 
spoluvlastníků má v obci trvalý pobyt

Kdo písemnou žádost podává do 
30  dnů, pokud chce uplatnit úlevu 
nebo osvobození?

1.	 studenti, kteří studují a  jsou ubytová-
ní mimo své trvalé bydliště, alespoň 
6 měsíců v  roce, maximálně do věku 
26 let

2.	 všichni ostatní, kteří spadají do skupin 
v  této Obecně závazné vyhlášce čl. 
6 Osvobození a  úlevy (vyjímaje těch, 
kteří jsou uvedeni v odstavci – Kdo pí-
semnou žádost nepodává)

3.	 poplatníci, kteří jsou přihlášeni v obci 
a kteří jsou poplatníky poplatku za od-
kládání komunálního odpadu z nemo-
vité věci v  jiné obci a mají v této jiné 
obci bydliště

Žádost o poskytnutí osvobození či úlevy 
si můžete vyzvednout na Obecním úřa-
dě Dobrá, kancelář č. 17, kde Vám bu-
dou i  zodpovězeny dotazy, jak si úlevu, 
či osvobození vyřídit, a hlavně kdy, což je 
nejdůležitější.

Také jsou tyto žádosti na webových strán-
kách obce v záložce - Místní poplatky.

III. MÍSTNÍ POPLATEK ZE VSTUP-
NÉHO
Obecně závazná vyhláška obce 
Dobrá o místním poplatku ze vstup-
ného č. 3/2023, ze dne 11.12.2023

Poplatek ze vstupného – sazba poplat-
ku činí 20 % z vybraného vstupného na:

kulturní akci, sportovní akci, prodejní 
nebo reklamní akci.

Poplatník (fyzická nebo právnická osoba), 
která akci pořádá je povinna nejpoz-
ději 5. dnů před konáním akce ohlá-
sit (vyplnit formulář) správci poplatku 
(dveře č.17) druh akce, datum a hodinu 
jejího konání, výši vstupného.

POPLATEK  JE  SPLATNÝ  DO 
15 DNŮ  ode dne skončení akce

Formuláře k  ohlášení akce naleznete na 
webových stránkách obce v  záložce  – 
Místní poplatky.

IV. MÍSTNÍ POPLATEK ZA UŽÍVÁNÍ 
VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ
Obecně závazná vyhláška obce 
Dobrá o místním poplatku za užívá-
ní veřejného prostranství č. 4/2023, 
ze dne 11.12.2023

Poplatek za užívání veřejného pro-
stranství

- se platí za zvláštní užívání veřejného 
prostranství, kterým se rozumí provádě-

ní výkopových prací, umístění dočasných 
staveb a zařízení sloužících pro poskyto-
vání prodeje a  služeb, pro umístění sta-
veních nebo reklamních zařízení, zařízení 
cirkusů, lunaparků a  jiných obdobných 
atrakcí, umístění skládek, vyhrazení trva-
lého parkovacího místa a užívání tohoto 
prostranství pro kulturní, sportovní a re-
klamní akce nebo potřeby tvorby filmo-
vých a televizních děl. 

Poplatník místního poplatku (fyzická nebo 
právnická osoba), která užívá veřejné 
prostranství způsobem výše uvedeným. 
V  případě vzniku platební povinnosti 
v  důsledku realizace stavebních prací je 
poplatníkem vždy investor.

Ohlášení provede poplatník (vyplní for-
mulář) správci poplatku (dveře č.17) nej-
později 5 dní před zahájením užívání 
veřejného prostranství – není-li to mož-
né, je povinen podat nejpozději v den za-
hájení užívání veřejného prostranství. 

Poplatek se platí od prvého dne užívání 
veřejného prostranství, až do dne, kdy 
toto užívání skončilo.

Výši tohoto poplatku určuje čl. 5 Obecně 
závazné vyhlášky o  místním poplatku za 
užívání veřejného prostranství. 

Místa veřejného prostranství jsou uvedená 
v Příloze č. 1, která je nedílnou součástí 
této vyhlášky.  
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Vážení občané, 
chtěla bych 
vám tímto 

článkem vyjádřit vel-
ké DÍKY.

Dne 30. 11. se v naší 
obci uskutečnil vá-
noční jarmark spo-
jený s  rozsvěcením 
vánočního stromu. Byla to krásná akce, 
která pomohla i nám.

Máme se sestrou Nikol společnou kama-
rádku, jejíž dcera je těžce nemocná. Její 
léčba a vše s ní spojené je velmi nákladné. 
Hledáme proto různé způsoby, jak této 
rodině pomoci. A tak jsme dostaly nápad, 
který jsme chtěly zrealizovat. Dali jsme 
hlavy dohromady a postupně vznikal náš 
plán – charitativní stánek jen pro ni.

Večery jsme trávily tvořením.

Moje sestra vyrobila domácí sójové svíčky 
několika druhů, motivů a vůní.

Zapojily jsme také babičku, která napekla 
ty nejlepší šátečky. Já jsem pekla a zdobila 
perníčky. A aby toho nebylo málo, samot-
ná maminka nemocné dcerky podala po-
mocnou ruku a vyrobila domácí bio čaje.

Pomocnou ruku poskytl i náš známý, Ing. 
Martin Komínek - provozovatel kempu 
Domalslavice, který nám zapůjčil skvělý 
stroj na popcorn.

Není třeba dodávat, že popcorn slavil 
především u dětí a mládeže velký úspěch.

U stánku byl neustálý ruch a podařilo se 
vybrat pěknou částku, která celá putuje 
na podporu nemocné holčičky. Děkujeme 

všem dárcům za jejich štědrost.

Hlavní díky však patří paní místostarostce 
Ing. Ludmile Baranové, která vše zajistila, 
pomohla svým lidským přístupem a hlav-
ně nám dala tuto možnost.

Mockrát všem děkujeme – ať už za dob-
rovolné příspěvky, či výtěžek za zakoupe-
né domácí výrobky.

Aneta Adámková

Kultura v Dobré v roce 2026

Drazí příznivci kultury v Dobré, je 
před námi další rok a  s  ním při-
cházejí i další kulturní akce. V režii 

Komise pro kulturu a školství  je v Dob-
ré zhruba 20 akcí ročně, přičemž většina 
z nich má již svůj termín. Dovolte mi před-
stavit aspoň některé z nich.

Od 12. ledna budou v  prodeji na OÚ 
v  Dobré vstupenky na divadelní zájezd 
pro děti do Divadla loutek v Ostravě na 
představení Sněhová královna, které 
se hraje 25. ledna v 15 hod., odjezd ze za-
stávky Dobrá, střed ve 14 hod. 26. ledna 
začíná prodej vstupenek na dlouho oče-
kávané představení Mamma Mia. V pří-
padě velkého zájmu budeme připraveni 
zájezd na toto představení zopakovat ke 
spokojenosti všech nadšených fanoušků 
švédské kapely ABBA a  tohoto muziká-
lu. Ve stejný den, tedy 26. ledna budou 
k dispozici v online předprodeji vstupen-

ky na přednášku Marka Orko Váchy 
na téma: „Chuť žít“. Římskokatolický 
kněz, teolog, molekulární biolog, bioetik, 
pedagog lékařské a  environmentální eti-
ky, spisovatel a skaut bude přednášet na 
motivy knihy Nevyžádané rady mládeži 
o  tom, že je třeba s  pokorou přijmout 
vlastní velikost a  že budoucnost neexis-
tuje, my ji tvoříme. Přednáška bude 26. 
února od 18 hod. v  sále při ZŠ Dobrá. 
I  tento rok se snažíme v  kultuře při-
jít s  nějákou novinkou, tou by měla být 
akce pro nadšence deskových her nebo 
chcete-li, příležitost pro rodiče s  dětmi 
společně se pobavit, zapřemýšlet si nebo 
prostě jen porazit soupeře. Deskohraní 
je naplánováno na 21. března v  sále ZŠ. 
12. dubna budeme mít možnost přivítat 
Hranický divadelní soubor Ventyl s kome-
dií Mira Gavrana „Panenka“.

Jsem velmi rád, že za tradiční akci už 
můžeme považovat i  taneční Zábavu 

pod širým nebem, která by měla být 
5. června v  areálu multifunkčního hřiště 
v Dobré. V průběhu měsíců července až 
září plánujeme opět letní kina s občers-
tvením a měsíc říjen bude patřit malířkám 
a  malířům z  kurzů paní Brodové, kteří 
nám umožní nahlédnout do jejich inspira-
tivního vnímámi světa na Výstavě obra-
zů a vernisáži 17.-18. října 2026. Krom 
výše uvedených akcí plánujeme samo-
zřejme Den dětí, divadelní zájezdy, 
přednášky a  Rozsvícení vánočního 
stromu či VELKOU DOBERSKOU.

No, myslím, že se máme na co těšit. Tak-
že sledujte sociální sítě, webové stránky 
obce a  Doberské listy, kde vás budeme 
o všem, nejen kulturním, včas informovat.

Přeji vám krásné zimní dny a mějte se kul-
turně 😊

Jan Marenčák 
předseda Komise pro kulturu a školství
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Do Juda Beskydy z.s., oddílu v Dobré, 
jsem se přihlásil na začátku škol-
ního roku 2025 - 2026, abych se    

i po vstupu do důchodu nezapomněl hýbat 
a aby mi sportovní kolektiv, věděl jsem že 
tak může učinit jen částečně, také pomohl 
nahradit kolektivy, ať to byly studijní nebo 
pracovní, které jsem po 46 letech opus-
til. Mému tělu se značně ulevilo, když byl 
v Nošovicích otevřen oddíl pro dospělé, 
většinou pro rodiče nejmladších členů baby 
juda, kteří se také chtěli hýbat a něco pro 
svou fyzičku udělat. A hle - jak se první 
odřeniny spojené s kimonem zahojily, pře-
kulilo se pololetí a s tím přišla v sobotu 13. 
prosince závěrečná zkouška. Nás 16 hrdých 
nositelů bílých pásu juda trenéři v tělocvič-
ně ZŠ v Nošovicích profesionálně a hbitě 
rozdělili do 4 skupinek a už to fičelo – 6 
technik v  postoji – např. o  goshi, sasae 
curi komi aši,  6 technik na zemi – např. 
kesa gatame, tateshiho gatame, pádové 
techniky - mae tači ukemi a základy účelové 

sebeobrany. Po 3 hodinách bylo hotovo, 
následovala teoretická část se závěrečným 
testem a pak přátelské posezení, které se 
protáhlo do časných ranních hodin. Super! 
Následující úterý 16. prosince v tělocvičně 
ZŠ v Dobré pak proběhl slavnostní nástup, 
předání osvědčení 5. kyu - o absolvování 
kurzu cvičitele juda pro vedení přípravky 
spojené s předáním žlutého pásu juda.

Je skvělé, že se mládež může věnovat to-
muto sportu a sportu vůbec. Rád se po-
dělím o poznání, že jsem se v šatnách ani 
tělocvičně nesetkal s ale opravdu hloupým 
a  ohavným slovníkem mládeže, pěstěné 
slečny nevyjímaje, běžným na zastávkách 
MHD, nádražích, v autobusech či vlacích. 

Ale vrátím se k Judu Beskydy z.s. a dober-
skému judu. Aby byl sport sportem, musí 
se kolem něho pohybovat nemalá skupina 
nadšenců - srdcařů a tak je to i s dober-
ským judem. Mé velké uznání a poděková-
ní Karolínce Kubíčkové, Elišce Kubíčkové, 

Lumíru Matyskiewiczovi, Víťovi Jerglíkovi 
(jmenovaný mi připomněl, že jsme se se-
tkali už na zemědělské škole Na hrázi ve 
Frýdku-Místku), Luďku Kubíčkovi, Ada-
movi Doleželovi, Jardovi Kaizarovi, Luboši 
Jakešovi  a dalším kamarádům, se kterými 
mi bylo ctí se setkat. Poděkování také Pe-
tře Koudelkové, která mne mírným po-
píchnutím na autobusové zastávce linky č. 
303„Na veselé“ k judu přivedla. Na závěr 
velký dík, respekt a uznání Pavle Pröllové, 
hlavní trenérce klubu, 20. násobné mist-
ryni České republiky, za její profesionální 
a  stále ještě lidský a  mnohdy humorný 
přístup ke svěřencům, a  to ať těm nej-
menším, tak i těm „odrostlejším“, uznání 
a poděkování samozřejmě člověku v po-
zadí toho všeho - Luďku Kubíčkovi, před-
sedovi klubu.

S úctou a respektem  
Mirek Aujeský 

26. ročník Vánočního volejbalového turnaje

V sobotu 13. prosince 2025 se v prostorách tělocvičen ZŠ 
Dobrá uskutečnil již 26. ročník tradičního Vánočního 
volejbalového turnaje. Tato oblíbená sportovní akce, 

která má své pevné místo v kalendáři místní komunity, i  letos 
nabídla napínavé zápasy a příjemnou sportovní atmosféru.

Turnaje se zúčastnilo osm družstev, která byla rozdělena do 
dvou skupin po čtyřech týmech. Již od úvodních zápasů 
bylo patrné velké nasazení všech týmů, které usilovaly o postup 
do vyřazovací části turnaje.

Vítězem turnaje se stalo družstvo „Rumové kuličky“. 

Druhé místo obsadil tým „My“ a třetí příčku vybojovalo druž-
stvo „Ykony“.

Poděkování patří také Patrick Bistro za zajištění skvělého ob-
čerstvení, které přispělo k pohodové atmosféře celého turnaje.

Děkujeme všem hráčům za předvedené výkony, fair play a skvě-
lou atmosféru. Vítězům gratulujeme a již nyní se těšíme na další 
ročník tohoto tradičního volejbalového turnaje.

Za sportovní komisi  
Tomáš Zmija
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Klub seniorů - Shrnutí roku 2025

Probudili jsme do Nového roku a já 
přeji všem spoluobčanům, aby byl 
celý radostný a úspěšný.

Když říkám probudili, podívejme se, že 
senioři našeho klubu nespali.

Začali jsme v  lednu výroční schůzi jsme 
zhodnotili rok minulý a  schválili plán na 
ten následující. Členové obdrželi plán na 
1/IV a rovněž byl zveřejněn v Doberských 
listech.

První ÚNOROVÁ vycházka směřovala 
Na Kohutku. Prohlédli jsme si pivovárek, 
malé muzeum, posilnili jsme se v restau-
raci kvasničákem a vyrazili domů.

V BŘEZNU se 42 členů zúčastnilo akce 
„Senior bez nehod“, která byla zajímavá, 
a to pro všechny, nejen řidiče.

Nabídky zájezdu do Hustopečí na roz-
kvetlé mandloně, využilo osm z nás. Skvě-
lý zážitek.

V DUBNU jsme uspořádali zájezd na tva-
růžkový jarmark do Olomouce.

Na další, tvarůžkový tatarák a zelené pivo 
jsme si zajeli do Koníčka. Toto již u nás 
patří k Velikonocům a přibývá účastníků

Krajská rada seniorů pořádá různé kvízy 
a soutěže, v různých místech kraje. Ten-
tokrát jsme zorganizovali u nás a ve spo-
lupráci s 0Ú připravili sál ve škole. Rovněž 
jsme připravili i občerstvení pro 95 soutě-
žících. Zúčastnilo se 1 naše družstvo.

1. KVĚTNA jsme společně se zahrádkáři 
zajeli do Kroměříže. Navštívili jsme vý-
stavu FLORIA, prohlédli město i krásnou 
zámeckou zahradu.

Další, rovněž hezká, byla prohlídka mini-
arboreta U  Holubů ve Staříči. Byla zde 
i možnost nákupu.

9. května jsme prožili příjemné odpoled-
ne v Monikafe, které pro nás zajistil náš 
sponzor a  k  dobré náladě přišel zahrát 
Víťa na kytaru.

Již tři roky jezdíme společně se seniory 
z Vojkovic a Stříteže na týdenní relaxační 
pobyt v Piešťanech. Od 22. do 27. 5. vlád-
la dobrá nálada. O jeden hudební večer se 
postaral i pan Hradílek, což bylo poprvé 
a výborné.

Měsíc květen jsme ukončili smažením va-
ječiny v Zanzibaru.

V ČERVNU se jedno družstvo zúčastnilo 

Krajských sportovních her v  Bohumíně 
a ostatní se mohli zajet podívat na výrobu 
dobrůtek do Marlenky.

V ČERVENCI jsme se vypravili na náro-
dopisné slavnosti do skanzenu v Rožnově 
p. R.

V klubovně jsme si poslechli o čínské me-
dicíně i s možností nákupu produktů.

Jedno odpoledne jsme se prošli kolem 
rozkvetlých slunečnic, s  cílem v  Dobro-
sadu.

V SRPNU byl zájezd zaměřen na přírodu. 
Nejdříve v Krásné tetřeví farma i se zají-
mavým výkladem, pak Hrčava a v Jablun-
kově návštěva muzea Hraček.

17. 8.  jako každoročně jsme se zúčast-
nili Na Kamenitém akce, kterou pořádá 
SOPM, je tam nejen dobrá zábava, ale 
i možnost potkat zase spoustu známých.

ZÁŘÍ - v Zanzibaru jsme si opět opékali 
klobásy a k dobré náladě zahráli Kámoši.

16. - 21.9. 2025 proběhla společná do-
volená seniorů z  více obcí, tentokrát 
v Broumově a Adržpašských skalách.

25. 9. na ukončení léta nás opět pozval 
sponzor k posezení do Monikafe. Trocha 
hudby v podání Vítězslava byla vítána.

ŘÍJEN  byl opět pestrý. Hned 1. jsme 
vyrazili autobusem prohlédnout si šikmý 
kostel v Karviné, pak archeopark v Cho-
těbuzi a závěr a príma obědem patřil ry-
bímu domu, rovněž v Chotěbuzi.

1. 10. proběhla, letos prvně, oslava Dne 
seniorů s hezkým programem i občerst-
vením v  sále školy. Na přípravě jsme se 
podíleli společně s  Komisí pro rodinu 
a  občanské záležitosti. Tři naši dobro-
volníci se však ve Stříteži zúčastnili vědo-
mostního kvízu, který pořádala Krajská 
rada seniorů.

Zájezd do muzea Velké Moravy v Uher-
ském Hradišti a  zakončený posezením 
ve vinném sklípku ve Vracově, proběhl 
25. 10..

LISTOPAD - na bowlingu jsme se sešli 
5. 11. v Radegastově Šenku v Nošovicích.

19. 11. jsme zajeli navštívit našeho člena 
do lázní v Čeladné.

30. 11. proběhlo rozsvícení vánočního 
stromu, připravili jsme pro návštěvníky, 
drobné dobrůtky, napečené našimi členy.

PROSINEC 3. 12. k uspořádání Mikuláš-
ského posezení jsme museli využít re-
staurace U Hučky, jelikož se nás sešlo 64, 
což je pro naši klubovnu hodně. A  čert 
s andělem by měli 

malý prostor.

Osm členek se zúčastnilo vánoční-
ho pobytu (pořádané jinou organizací) 
23.―27. 12. v Dunajské Stredě.

Poslední společná akce byla vycházka 31. 
prosince a přípitek ve 12.00 hod. v Dob-
rosadu.

Členů v Klubu seniorů bylo během roku 
78. Pokud byly pořádány zájezdy, aj. mohli 
se zúčastnit i jiní zájemci, nečlenové.

Děkujeme sponzorům, kteří nás během 
roku podporovali v naší činnosti.

Největší dík za poskytovanou podporu 
a  také dobrou spolupráci během celého 
roku 2025 patří Obecnímu úřadu Dobrá.

Negativní připomínka je snad jen jediná, 
ale značná. 

Je to nedostatečná naše klubovna, což je 
bolest více spolků naší obce. Ale naděje 
je stále...

Těším se opravdu, že letošní spolupráce 
i  aktivita všech našich členů i  příznivců, 
bude výborná.

Drahomíra Gryžboňová,  
předsedkyně Klubu seniorů
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Školní kolo dějepisné olympiády

Ve čtvrtek 27. 11. se na naší škole 
uskutečnilo školní kolo dějepisné 
olympiády, do kterého se zapojili 

žáci 7.–9. ročníku. Celkem se přihlásilo 
22 žáků. Soutěž letos nesla zajímavé téma 
„Dvě strany téhož příběhu: Jak muž a žena 
kráčeli dějinami, spolu, proti sobě i  vedle 
sebe“, které vybízelo k zamyšlení nad rolí 
mužů a žen v dějinách – jejich spoluprací, 
střety i paralelními cestami.

Vítězkou školního kola se stala Magdaléna 
Tkáčová ze třídy 9.C, která svým výko-
nem přesvědčivě získala 67 bodů. Její prá-
ce vynikala nejen znalostmi, ale i  schop-
ností propojit historické události s širšími 

souvislostmi. Na druhém místě se umís-
tila Daniela Boroňová ze třídy 8.A s po-
čtem 59 bodů, která rovněž prokázala 
výborné znalosti.

Celá soutěž byla důkazem, že naši žáci 
dokážou přemýšlet o dějinách nejen jako 
o  souboru dat, ale i  jako o  příběhu lidí 
– mužů i  žen – kteří společně formova-
li svět kolem nás. Všem účastníkům dě-
kujeme za jejich nasazení a  gratulujeme 
vítězkám. Magdaléně Tkáčové přejeme 
mnoho úspěchů v  okresním kole, kde 
bude naši školu reprezentovat.

Mgr. Magdaléna Dordová
Za tým dějepisářů 

Za starých časů – beseda pana kronikáře v šestých třídách

V  šestých třídách se v  posledním 
listopadovém týdnu uskutečnila za-
jímavá beseda s panem kronikářem 

Vojkovským, který žákům přiblížil život 
jejich vrstevníků v minulém a předminulém 
století. Pod názvem „Za starých časů“ se 
děti vydaly na cestu do dob, kdy školní 
lavice, povinnosti i každodenní radosti vy-
padaly úplně jinak než dnes.

Pan kronikář Vojkovský poutavě vyprávěl 
o tom, jak žili chlapci a děvčata před sto 
lety. Popsal jejich každodenní povinnosti, 
práci doma i ve škole, ale také bídu, která 
byla pro mnohé rodiny běžnou součástí 
života. Děti se dozvěděly, že školní do-

cházka byla přísnější, učitelé autoritativ-
nější a volného času mnohem méně než 
dnes.

Zájem vzbudilo srovnání tehdejších škol-
ních podmínek s  těmi současnými. Žáci 
si uvědomili, jaké mají dnes možnosti – 
moderní učebnice, pomůcky, technologie 
i  pestrou nabídku volnočasových aktivit. 
Zároveň si mohli představit, jak náročné 
bylo učit se bez internetu, barevných ob-
rázků či interaktivních tabulí.

Součástí besedy byla také ukázka dobo-
vých fotografií z  obce Dobrá. Díky nim 
si žáci mohli živě představit, jak vypada-

la škola, vesnice i každodenní život jejich 
předků. Pan kronikář se při svém vyprá-
vění opíral o vzpomínky pamětníků obce, 
což dodalo celé besedě autentičnost 
a osobní rozměr.

Beseda nebyla jen o historii, ale také o za-
myšlení nad tím, co se změnilo a co zůstá-
vá stejné. Povinnosti, snaha učit se a po-
máhat doma jsou hodnoty, které spojují 
generace. Děti si odnesly nejen nové po-
znatky, ale i podnět k přemýšlení o tom, 
jak si vážit současných možností.

Mgr. Magdaléna Dordová
Za tým dějepisářů 

Soutěž ve finanční gramotnosti

Žáci 4. a 5. ročníku si poměřili své 
znalosti ve školní soutěži finanční 
gramotnosti. Řešili úkoly týkající 

se hodnoty peněz, úspor, rozumného na-
kupování či plánování výdajů.

Ačkoli měli možnost dohledat si odpově-
di na některé otázky na internetu, většinu 
úkolů zvládli díky vlastním zkušenostem 
a  znalostem ze světa peněz. Soutěžící 
prokázali, že se umějí orientovat v  běž-
ných finančních situacích, a mnozí překva-
pili svou samostatností i logickým uvažo-
váním.

Akce přispěla k  dalšímu rozvoji praktic-
kých dovedností, které se dětem budou 
hodit v každodenním životě.

Mgr. Svatava Kubeczková
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Žáci 5. ročníku završili projekt Vesmír  
astronomickou olympiádou

Žáci 5. ročníku zakončili svůj týdenní 
projekt Vesmír účastí v astronomic-
ké olympiádě, kde mohli naplno 

zúročit své nově nabyté znalosti. I když je 
tato soutěž primárně určena pro žáky 6. 
a 7. ročníku, naši páťáci se nezalekli nároč-
ných a často záludných otázek. Díky pečlivé 
přípravě, samostatnému přemýšlení a ně-

kdy i vyhledávání doplňujících informací na 
internetu si vedli opravdu skvěle. Jejich úsilí 
se vyplatilo – řada dětí dokonce postoupila 
do krajského kola, což je vzhledem k jejich 
věku výjimečný úspěch. Gratulujeme všem 
soutěžícím a těšíme se na další objevování 
tajemství vesmíru!

Mgr. Svatava Kubeczková

Preventivní program „Jak si nenechat ublížit“ pro druháky

Druháci tento týden absolvovali pro-
gram „Jak si nenechat ublížit“, kte-
rý děti zábavnou a srozumitelnou 

formou učil, jak reagovat v nepříjemných 
či rizikových situacích. Pod vedením lek-
torky trénovali komunikaci s cizími lidmi, 
říkání jasného „NE“ i to, jak a komu si říct 
o pomoc. Děti se aktivně zapojovaly do 
scének, krátkých příběhů i dramatizací, díky 

nimž si nové dovednosti hned vyzkoušely. 
V následné diskusi sdílely své zkušenosti 
a společně hledaly bezpečná řešení.

Atmosféra byla přátelská a otevřená. Dru-
háci odcházeli nejen s novými znalostmi, 
ale také s jistotou, že jejich bezpečí je dů-
ležité a že existují způsoby, jak se chránit.

Třídní učitelky 2. tříd

Olympiáda mediální gramotnosti

V polovině září přišla do školy nabíd-
ka zúčastnit se Olympiády mediální 
gramotnosti. Do této olympiády 

jsme se jako škola zatím nikdy nezapojili, 
vzali jsme to tedy jako výzvu. Nabídli jsme 
žákům 6. a 7. ročníku možnost si soutěž 
vyzkoušet. Na začátku listopadu pak pro-
běhlo školní kolo, které žáci vyplňovali 
online. V  Dobré se zapojilo celkem 23 
žáků. A na debut to vůbec nebylo špatné. 
V  rámci celé republiky jsme se umístili 

v TOP 10 (konkrétně na 5. místě), v rámci 
kraje jsme dokonce v  dané kategorii 2 
(6. a 7. třída) obsadili příčku první. 

A dařilo se i  jednotlivcům, hned tři žáci 
nám postupují do regionálního kola, které 
se uskuteční v březnu. Konkrétně k po-
stupu gratulujeme Bartoloměji Novákovi, 
Jiřímu Janšovi a  Pavlu Sikorovi, všem ze 
třídy 7.A. Věříme, že se jim v regionálním 
kole bude dařit stejně dobře jako v tom 
školním. Mgr. Jarmila Málková

Vánoční jarmark a den otevřených 
dveří na ZŠ Dobrá

V sobotu 6. prosince 2025 se naše 
základní škola otevřela veřejnosti 
a na jedno dopoledne se proměnila 

v místo setkávání a předvánoční pohody. 
Vánoční jarmark spojený se dnem otevře-
ných dveří přilákal stovky návštěvníků, kteří 
využili příležitosti nahlédnout do života 
školy a strávit u nás příjemný adventní čas.

Návštěvníci si mohli prohlédnout prosto-
ry školy, připravený program v odborných 
učebnách a  zapojit se do nejrůznějších 
aktivit. Velký zájem byl o  výrobky žáků, 
tvořivé dílny i nápaditou skřítkovu cestu. 

Celým prostorem školy se linula vůně vá-
nočních oplatek, v  atriu byla k ochutná-
ní výborná zelňačka a příjemné posezení 
nabízela také školní kavárna s dobrotami.

Atrium ožilo hudebními vystoupeními 
žáků naší školy, která dotvářela klidnou 
a  sváteční atmosféru. Mnozí návštěvníci 
ocenili nejen pestrý program, ale také 
prostředí školy a  vstřícný přístup všech, 
kteří se na průběhu akce podíleli. Vánoč-
ní jarmark znovu potvrdil, že ZŠ Dobrá 
je školou otevřenou lidem, spolupráci 
a společným zážitkům. Mgr. Radka Otipková
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Tradiční florbalový turnaj  
ovládl tým Baňulek

Ve čtvrtek 4. prosince se naše tělo-
cvičny proměnily v dějiště tradič-
ního florbalového maratonu, do 

kterého se zapojilo osm týmů složených 
z žáků 2. stupně. Atmosféra byla od prv-
ního buly pořádně našlapaná a bylo jasné, 
že nás čeká den plný sprintů, zvratů a ne-
kompromisních střel.

Turnaj byl rozdělen na dvě části. V té první 
byla družstva nalosována do dvou základ-
ních skupin, kde se bojovalo systémem 
každý s každým. Ze skupin postoupila vždy 
tři nejlepší mužstva, která si tak otevřela 
bránu do vyřazovacích bojů.

Před samotným finále přišla na řadu bitva 
o bronz. Tým Pittsburghu (T. Vachtarčík, 

M. Krzemieň, V. Smolka, D. Messing, M. Ku-
ric) nastoupil proti borcům ze Srnbalu (Š. 
Carbol, J. Kotásek, J. Šeděnka, M. Bartek). 
Pittsburgh šel do zápasu s jasnou strategií 
– rychlé přechody, důraz před brankou 
a žádné zbytečné chyby. Tahle taktika sla-
vila úspěch a po vítězství 2:0 si Pittsburgh 
zaslouženě odnesl bronzové medaile.

Zlatý hřeb turnaje nabídnul florbalovou 
podívanou, která zvedala diváky ze židlí. Ve 
finále se potkali Maniaci (V. Voráček, S. Sla-
vič, B. Labuda, M. Majvitor, M. Juchelka) 
a Baňulky (L. Stebel, T. Kantor, V. Nytra, 
D. Buroň, V. Balog). Od úvodního vhazo-
vání bylo jasné, že nikdo nic nevypustí. 
Baňulky nakonec ukázaly pevnější nervy, 
přesnější mušku a lepší týmovou souhru. 

Po výhře 3:0 si zaslouženě došly pro titul 
šampionů celého turnaje.

Díky všem hráčům za účast, nasazení a fé-
rovou hru. Předvedli jste skvělé sportovní 
výkony a týmového ducha. Velké díky patří 
také Klubu rodičů za finanční podporu 
turnaje a paní Šárce ze školního bufetu za 
přípravu balíčků s odměnami pro všechny 
týmy.

Gratulujeme vítězům a těšíme se na další 
sportovní bitvy!

Mgr. Petr Krus

Mikulášská návštěva

V  pátek 5. prosince se naše škola 
proměnila v místo plné očekávání 
a radostného ruchu. Děti z prvního 

i druhého stupně už od rána napjatě poslou-
chaly, jestli se někde neozve cinknutí řetězu 
nebo zvuk andělských křídel. A když se na 
chodbě konečně objevil Mikuláš se svými 
pomocníky, do tříd vstoupila opravdová 
předvánoční atmosféra.

Anděl zahrál na flétnu Tichou noc – jemné, 
klidné tóny se rozléhaly celou chodbou 
a na chvíli jako by se svět zastavil. Čert 

k  tomu občas zařinčel řetězem. Děti se 
smály a nedočkavě vyhlížely tuto vzácnou 
návštěvu ze svých tříd. Mikuláše přivítaly 
písničkami a básničkami, které si poctivě 
nacvičily. Dokonce roztančily čerty, kterým 
se z  tak přátelského prostředí pak ani 
nechtělo dál.

Mikuláš je pozorně poslouchal a jeho dru-
žina je odměnila bonbonem, zájemcům 
andělé namalovali srdíčko na tvář. Ti odváž-
nější se Mikulášovi svěřili i s tím, že někdy 
trochu zazlobí, a čerti si s nimi kamarádsky 

plácli na znamení, že se budou snažit být 
zase o  kousek lepší. Celá návštěva byla 
laskavá a veselá. Děti si Mikuláše pěkně užily.

Mgr. Eva Švrčinová,  
školní psycholog

Výlet 4.A a 5.C do Rožnova pod Radhoštěm  
– Vánoce na dědině

Žáci 4.A a 5.C se společně vydali na 
předvánoční výlet do Rožnova pod 
Radhoštěm, kde se zúčastnili výuko-

vého programu. Celý den se nesl v duchu 
lidových tradic, zvyků a vánoční atmosféry, 
která na nás dýchala na každém kroku.

Hned na začátku jsme měli možnost po-
zorovat pečení vánočky a perníčků, jejichž 
vůně provázela naši návštěvu. Děti se se-
známily s  postupem přípravy, tradičními 
recepty i symbolikou, kterou vánoční pe-
čivo dříve mělo.

Další zastávkou byla návštěva kovářské 
dílny, kde jsme sledovali, jak mistr kovář 
pracuje s  ohněm a  kovem. Velkým zá-
žitkem bylo také lití olova, při kterém si 
žáci vyzkoušeli starodávný zvyk spojený 
s věštěním budoucnosti.

Program pokračoval ukázkou práce na 
kolovratu, kde jsme viděli, jak se zpra-
covávala ovčí vlna. Poté jsme nahlédli do 
staré školy, kde jsme si mohli představit, 

jak to vypadalo ve třídách před více než sto 
lety. Na závěr nás čekala sladká odměna – 
perník a teplý čaj z devatera bylin, který 
krásně zahřál v chladném zimním počasí. 
Povídali jsme si také o vánočních tradicích 
a zvycích, které si lidé předávali z generace 
na generaci.

Celý výlet byl nejen příjemným naladě-
ním na adventní čas, ale také cennou 
zkušeností, během které se děti dozvě-
děly mnoho zajímavého o  životě našich 
předků. Domů jsme se vraceli plni dojmů 
a vánoční nálady.

J. Kročková a N. Gacíková,
Třídní učitelky  
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Sportovní projekt „Miniházená pro všechny“

Naše škola se v  letošním roce za-
pojila do sportovního projektu 
„Miniházená pro všechny“, v rámci 

kterého se uskutečnila Školní liga minihá-
zené v moderní víceúčelové sportovní hale 
v Raškovicích.

Do ligy žáků 4. ročníku se zapojila družstva 
dívek i chlapců z Raškovic, Bašky, Třanovic, 
Frýdlantu nad Ostravicí a Dobré. Pořádající 
škola postavila čtyři družstva (dvě dívčí 
a dvě chlapecká).

V turnaji se nám podařilo porazit družstva 
B z Raškovic a děvčata porazila i Třanovice.

Celkově jsme se umístili na 5. místě. K me-
daili mělo blízko družstvo chlapců, které 
nakonec skončilo rovněž na 5. místě na 
základě skóre. Turnaje jsme si všichni ná-
ramně užili a získali nové zkušenosti.

Házená je sport, který rozvíjí základní 

sportovní dovednosti – chytání a  házení 
míče, běh, skoky a orientaci v prostoru. 
Podporuje týmovou spolupráci, komunikaci 
a respekt k soupeři. V rámci zapojení získa-
la naše škola vybavení deseti házenkářských 
míčů. Ty rozhodně využijeme v hodinách 
tělesné výchovy, ale i k přípravě žáků na 
turnaj žáků 3. ročníku, který se uskuteční 
v příštím roce.

Touto cestou bych chtěla poděkovat za 
vzornou reprezentaci školy Zuzaně Carbo-
lové, Zuzaně Liberdové, Lauře Lojkáskové, 
Laře Šrubařové, Carolin Valentinové, Eliza-
beth Tesarčíkové, Zdenku Henrymu Co-
nnellovi, Stanislavu Hovancovi, Antonínu Ku-
báskovi, Vojtěchu Vrublovi, Michalu Vaňkovi 
a Mikuláši Filipovi.  Uznání si zaslouží Mgr. 
Petr Svoboda za přípravu a výběr družstev.

Mgr. Renata Kubalová

Vánoční vystoupení v Charitě Frýdek-Místek

V pátek 12. prosince 2025 jsme se vydali s děvčaty 5. ročníku 
naší školy do Charity Frýdek-Místek – Oáza pokoje, kde se 
uskutečnilo tradiční vánoční vystoupení. Neslo se v duchu 

adventních dní, radosti a lidské blízkosti. Děvčata si pro klienty 
nacvičila pásmo vánočních písní a českých koled, které doprová-
zela hrou na kytaru. Ke zpěvu známých koled se přidávali i klienti 
charity a na jejich tvářích se objevovaly úsměvy, v očích se zračilo 
štěstí a radost a mezi všemi panovala opravdová vánoční pohoda.

Vystoupení nebylo jen kulturním programem, ale především se-
tkáním generací a důkazem, že i malý dárek v podobě písně může 
přinést velkou radost. Na tento výjimečný okamžik budou jistě 
dlouho vzpomínat jak klienti Oázy pokoje, tak i samotné účinkující.

 R. Müller, R. Tvrdá

Projekt Slezské diakonie „Skutečně JÁ II“
12. prosince měli žáci 9. ročníku možnost zúčastnit se projektu 
Slezské diakonie „Skutečně JÁ II“, jenž zapojuje osoby se zdravot-
ním znevýhodněním do osvětových a zážitkových aktivit ve školách 
a přináší mladým lidem autentické informace o jejich životě. 

Naši školu navštívil peer lektor pan Petr Salamon, jehož před-
náška se stala pro deváťáky silným a obohacujícím zážitkem. Od 
prvních minut bylo patrné, že si žáci k tématu našli cestu – se 
zaujetím poslouchali, aktivně se zapojovali do nabízených aktivit 
a otevřeně sdíleli své názory i zkušenosti. Pan Salamon dokázal 
vytvořit bezpečnou a příjemnou atmosféru, ve které se nebáli 
mluvit o svých pocitech, cílech, překážkách a možnostech, jak 
je překonávat. 

Velmi inspirativní bylo také jeho osobní sdílení, které žáci ocenili 
nejen pozorností a  respektujícím přístupem, ale i  závěrečným 
srdečným potleskem.

Mgr. Eva Švrčinová
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Vánoční přáníčka pro 
Domov pokojného stáří

V předvánočním čase se žáci naší 
školy zapojili do milé aktivity 
– vyrábění vánočních přáníček 

pro Domov pokojného stáří ve Frýdku. 
Tato krásná tradice má na naší škole již 
své místo – letos jsme vánoční přáníčka 
Domovu pokojného stáří předávali již 
popáté. S  přáníčky klienti dostali také 

balíčky s čaji, které jistě zpříjemní zimní 
dny a chvíle odpočinku.     

Vánoce jsou časem radosti a tato aktivita 
je krásným důkazem toho, že na sebe 
navzájem nezapomínáme.

Mgr. Radana Nohlová

Vánoční muzicírování čtvrtých a pátých tříd

Dnes se v sále školy uskutečnilo vá-
noční muzicírování žáků čtvrtých 
a pátých tříd. Děti po jednotlivých 

třídách zpívaly vánoční písně a s velkou ra-
dostí předvedly své hudební i  pohybové 
talenty – zazněl zpěv, hra na klavír i kytaru 
a nechyběl ani tanec.

Jednotlivá vystoupení probíhala na pódiu za 
doprovodu ozvučení a pod září reflektorů, 
což dodalo celé akci slavnostní atmosféru. 
Děti se navzájem podporovaly, fandily si 

potleskem, tleskaly do rytmu a společně si 
užívaly radost z vystupování.

Celým dopolednem se nesla milá, kama-
rádská a vánočně naladěná atmosféra, která 
potěšila nejen vystupující děti, ale i všechny 
přítomné. Vánoční muzicírování se stalo 
krásnou příležitostí ke společnému setkání, 
sdílení radosti a  naladění se na blížící se 
sváteční čas.

Mgr. Lenka Konečná
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Štědrý prosinec

Začátek prosince byl v  naší mateřské škole ve znamení 
radosti a očekávání. Děti se dočkaly vzácné návštěvy – 
do školky zavítal Mikuláš, Anděl a Čert se svou nadílkou. 

Děti ho přivítaly s úsměvem a odvahou, za kterou byli po zásluze 
odměněni.

Každá třída zazpívala připravenou písničku a  za svou snahu si 
odneslo balíček plný dobrot. Radost v dětských očích byla tou 
největší odměnou pro všechny zúčastněné.

Po mikulášské nadílce následovalo divadelní představení, které 
sehráli studenti pedagogického lycea Střední školy Prostřední 
Suchá, kteří pohádku o Červené karkulce nejen zahráli, ale také 
ji po celou dobu citlivě doprovázeli hrou na klavír. Součástí vy-
stoupení byly i živé kulisy v podání samotných studentů, které 
dodaly pohádce jedinečnou atmosféru. Celé představení bylo 
velmi krásné, poutavé a děti si ho s nadšením užily.

Na adventní atmosféru ve školce navázala také krásná kulturní 
událost mimo její prostory. Vybrané děti společně s pedagogy si 
již druhým rokem připravily adventní koncert v kostele sv. Jiří. 

Účinkující zde předvedli zpěv vánočních koled, které potěšilo 
všechny přítomné a navodilo klidnou a sváteční náladu.

Koncert byl výsledkem pečlivé přípravy a spolupráce dětí i peda-
gogů a stal se milým setkáním pro rodiče i veřejnost. Vystoupení 
bylo odměněno vřelým potleskem a  poděkováním za krásný 
kulturní zážitek.

V předvánočním období si děti společně s pedagogy připravily 
také besídky a tvořivé dílničky přímo ve svých třídách. Pro rodiče 
byl nachystán pestrý program plný básniček, písniček, které děti 
s radostí předvedly. Součástí setkání byly i kreativní dílničky, kde 
si rodiče spolu s dětmi mohli vyrobit drobné vánoční dekorace, 
či nazdobit perníčky a společně strávit příjemné chvíle.

Milým zpestřením běžných dnů byla také návštěva školáků z 3. tří-
dy, kteří hned třikrát zavítali mezi děti v mateřské škole. Před 
poledním odpočinkem jim přišli číst pohádky, čímž vytvořili klidnou 
a příjemnou atmosféru. Menší děti si společné chvíle velmi užily 
a starší školáci si vyzkoušeli roli čtenářů a byly vzorem pro své 
mladší kamarády.

Posledním radostným překvapením byl příchod Ježíška do mateř-
ské školy, který navštívil každou třídu. Děti se s nadšením pustily 
do rozbalování nových hraček, které jim udělaly velkou radost 
a obohatily společné hry ve třídách. 

Sváteční atmosféra v dětech probudila radost a těšení se na blížící 
se Vánoce.

Poté se již s radostí vydaly domů, aby si vánoční prázdniny užily 
v kruhu svých nejbližších.

Paní učitelky ze třídy Veverky 
za kolektiv MŠ

Nový rok 2026: krok do budoucnosti s vděčností a nadějí

Nový rok 2026 se k  nám přihlásil 
tiše, a přesto s velkou silou. Kaž-
dý z nás do něj vstoupil po svém 

– se svými přáními, plány i očekáváními, 
v tom nejlepším vědomí a svědomí, které 
si s sebou neseme z roku minulého. První 

dny nového roku bývají vždy příležitostí 
k zastavení, k ohlédnutí se zpět i k jemné-
mu vykročení vpřed. Jsou chvílí, kdy v sobě 
hledáme rovnováhu mezi tím, co bylo, 
a tím, co teprve přijde. Ještě, než se však 
vánoční čas zcela rozplyne v každodenním 

shonu, rádi bychom se ze srdce vrátili 
k  jeho kouzlu a poděkovali za okamžiky, 
které nás všechny spojily. Vánoční období 
v naší mateřské škole bylo naplněno ra-
dostí, očekáváním a hřejivou atmosférou, 
která se nesla nejen chodbami školky, ale 

Mateřská škola
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Místní knihovna v Dobré 

Milí čtenáři, rádi bychom Vám chtěli 
moc poděkovat za podporu, kterou 
nám projevujete a v roce 2026 Vám 

přejeme především hodně zdraví, spo-
kojenosti, lásky a klidu. Tento rok pro Vás 
opět chystáme spoustu akcí, jak pro dospělé, 
tak i pro děti. Začátkem roku můžete očekávat cestovatelskou 
besedu s manželi Márovými o Západu USA a Havaji, zpívání 
s  panem Alešem Nitrou a povídání o Michalu Tučném. Také 
proběhne kytarový seminář s panem Marianem, kde se účastníci 
naučí 3 základní a klíčové kroky, jak se naučit hrát na kytaru. 
V březnu u nás opět děti přespí na celorepublikové akci Noc 
s Andersenem. 

Pro velký úspěch se bude i  letos konat letní příměstský tábor 
v knihovně, který chystáme pro děti ve věku od 6 – 12 let. Bližší 
informace budou zveřejněny koncem měsíce února na našich 
webových stránkách, Facebooku a samozřejmě v knihovně. Přípra-
vy jsou v plném proudu a my doufáme, že o tuto akci bude zájem. 

Na start nového roku pro Vás nakupujeme spoustu nových knih, 
které vyšly nejen během prosince. Také máme k vypůjčení nové 
žánry časopisů a pro nejmenší u nás najdete nejen Albi tužky, 
knížky, společenské hry, ale také hračky pro zlepšování jemné 
motoriky a soustředění.

Mezi naše služby také patří tisk dokumentů do formátu A2, 
laminování, kopírování. 

Novinkou je služba půjčování e-knih a e-audio knih, které si mů-
žete stáhnout z našeho on-line katalogu. Návod najdete na FCB 
Knihovnadobra nebo na našich www. Rádi Vám také pomůžeme 
přímo v knihovně.

Výpůjční doba: Pondělí, úterý, čtvrtek 8 – 11, 12 – 17.30 a každou 
lichou sobotu 8 – 11 hod. Web knihovny: knihovna-dobra.cz, 
Facebook: Místní knihovna Dobrá

Moc se těšíme na Vaši návštěvu.

Knihovnice Petra a Moni MK Dobrá

Mateřská škola / Knihovna

i jejím okolím. Velké poděkování patří panu 
Tvrdému, který se s laskavostí a ochotou 
postaral o  to, že před naší mateřskou 
školou vyrostl nádherný vánoční strom. 
Ten se stal nepřehlédnutelným symbolem 
svátečního času, přinášel radost dětem, 
rodičům i kolemjdoucím a dodával celému 
místu jedinečnou vánoční náladu a slavnost-
ní důstojnost.

Právě taková gesta, často nenápadná, ale 
o to cennější, vytvářejí pocit sounáležitosti 
a připomínají nám, že Vánoce nejsou jen 
o světlech a ozdobách, ale především o li-
dech a vzájemné vstřícnosti. Jsme vděční, 
že můžeme být součástí komunity, kde si 

lidé dokážou pomáhat a společně vytvářet 
prostředí plné laskavosti.

Do nového roku hledíme s otevřeným srd-
cem a s těšením na další spolupráci, nová 
setkání i výzvy, které nám rok 2026 přine-
se. Věříme, že nás čeká mnoho krásných 
okamžiků, drobných radostí i společných 
úspěchů, které budou psát další kapitolu 
našeho společného příběhu. Přejeme si, 
aby byl tento rok naplněn zdravím, poro-
zuměním a radostí – nejen u nás ve školce, 
ale v celé naší obci.

Za kolektiv MŠ  
Mgr. Jana Maďová, MBA,  

ředitelka MŠ
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Rozhovor 

Novoroční rozjímání se zkušeným  
politikem Jiřím Carbolem

V letošním roce čekají Dobrou, stej-
ně jako jiné české obce, komunální 
volby. Přelom roku navíc láká k bi-

lancování a  přemýšlení o  budoucnosti. 
Proto jsem požádal starostu Dobré, Jiřího 
Carbola, o  krátké novoroční zamyšlení 
nad obcí, politikou i osobními hodnotami. 
Stejně jako na začátku roku promlouval 
prezident Petr Pavel k občanům, poprosil 
jsem o pár novoročních myšlenek i našeho 
starostu.

Náš rozhovor vyjde na začátku roku, 
kdy si lidé často dávají předsevzetí. 
Máš i ty pro rok 2026 něco takového?

Předsevzetí si nedávám, ale vždy na přelo-
mu roku si někde v klidu sednu a provádím 
bilancování, ohlédnutí za uplynulým rokem. 
Vždy se objeví některé věci, které zůstaly 
nedokončené, nebo se s nimi nepodařilo 
pohnout. Často z  toho vznikne seznam 
úkolů pro následující období, který mě 
provází po celý další rok.

Blíží se komunální volby, a volby čas-
to společnost rozdělují. Napadají tě 
ale naopak některé věci, které nás 
všechny spojují?

Ano, volby do obecního zastupitelstva 
budou zanedlouho a udělají tlustou čáru 
za uplynulými čtyřmi roky. Občany určitě 
spojuje zájem o pořádek a bezpečí nejen 
v jejich nejbližším okolí, ale i v celé obci, 
možná dokonce i v celé společnosti. My-
slím si, že všichni si přejí uklizenou obec, 
bezpečné ulice a silnice, tu nejlepší školu 
pro své děti, dostatek hřišť i sportovišť, 
a také třeba místo na parkování u svého 
oblíbeného obchodu. Jinak já se po volbách 
vždy snažím, aby vedení obce táhlo za 
jeden provaz.

Pro mnoho lidí jsou volby svátkem 
demokracie. Vnímáš je podobně?

Každý si pod tímto termínem představí 
něco úplně jiného. Pro někoho je to mi-
mořádný den, kdy si vezme volební lístek 
a jde podpořit své favority vhozením lístku 
do volební urny. Pro mě je to každodenní 
chleba – volby pro mě představují ze-
jména spoustu práce v  mezidobí. Je to 
odpovědnost za rozhodování ve prospěch 
občanů. Volební den je pro mě už jen 
pomyslnou třešničkou na dortu. Vždy 

prožívám opravdu velkou nervozitu při 
očekávání výsledku, který mi napoví, jak 
občané hodnotí mou práci.

Jsem fanouškem neziskových organi-
zací, různých spolků a podobně, kte-
ré jsou pro mě doplněním politické 
sféry. Co si o občanské společnosti 
myslíš ty?

Jsem velmi rád, že máme v obci tolik spolků 
a organizací – sportovních, ekologických 
(či na přírodu zaměřených), seniorských, 
mládežnických nebo maminkovských. To 
všude nemají a já jsem rád, že to u nás žije 
a snažím se to podporovat. Aktivní spolky 
jsou neocenitelné a vytvářejí v obci spoustu 
společenských, sportovních, kulturních 
i jiných akcí. V naší obci je podporujeme 
docela slušnými finančními prostředky.

Jsi členem křesťanské strany. Jaké 
jsou podle tebe nejpodstatnější hod-
noty křesťanské politiky? A jak se je 
daří v politice prosazovat?

Dáváme velký důraz na dodržování pravi-
del, podporu rodin a výchovu dětí. Snaží-

me se být v naší práci féroví a zodpovědní, 
abychom vždy našli spravedlivé řešení. 
Někdy to opravdu není jednoduché, ale 
snažíme se to nevzdávat. V  politice se 
dneska takové zásady moc nenosí, ale o to 
více je třeba se o férovost a spravedlnost 
snažit.

V  životě jsi působil v  politice na 
mnoha úrovních – na obecní, krajské 
i státní. Kde se ti pracovalo nejlépe, 
kde ses cítil nejlépe a kde jsi třeba 
viděl největší smysl své práce?

Na to mám jasnou a jednoduchou odpo-
věď. Nejlépe jsem se vždy cítil při své práci 
na obecním úřadě. Tady totiž člověk vidí 
nejrychleji výsledek své práce, což mě vždy 
moc bavilo a motivovalo. Někdy jsem byl 
v práci i o sobotách. Stavět a modernizo-
vat, přestavovat, tvořit nové věci – to mě 
naplňovalo. Na kraji nebo v parlamentu to 
není tak živé a všechna práce tam probíhá 
„na dlouhé lokte“. I takové instituce jsou 
sice společensky důležité, ale nejsou mi 
tak blízké, není to má srdeční záležitost. 
Vždy jsem se nejlépe cítil v obci, při prá-
ci na obecním úřadě, kde jsem se mohl 
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Rozhovor / Spolky

spolehnout na kvalitní a  spolehlivý tým 
spolupracovníků.

Člověk by měl mít nějaký kompas, 
podle kterého posuzuje své budoucí 
kroky. Já se snažím jednat intuitivně 
podle svých pocitů, někdo se řídí 
především rozumem a další pak tře-
ba podle nějakých zásad či hodnot. 
Máš něco, podle čeho se řídíš ty?

Asi ano. Vždycky jsem se snažil žít pod-
le křesťanské víry, ve které jsem vyrostl 
a podle které jsem byl vychován. Hodně 
jsem vždy dal na slušné chování ke všem 
lidem. To se samozřejmě týká také úcty 
a  slušnosti ve vztahu ke starším nebo 
k ženám. To se bohužel dnes moc nenosí 
a myslím si, že je to škoda.

Je něco, co se ti podařilo prosadit, 
co považuješ za svůj největší úspěch 
a na co jsi nejvíce hrdý?

Mám několik věcí, na které jsem docela 
pyšný. Když jsem byl poprvé poslancem, 

bojoval jsem proti privatizaci fakultních 
nemocnic a podařilo se mi to. V senátu 
jsem úspěšně loboval za realizaci obchvatu 
Frýdku-Místku. V minulém období jsem 
jako poslanec pomohl zachránit tzv. vý-
chovné pro maminky. Ten příspěvek ma-
minkám k důchodu za vychované děti měl 
být zrušen a já jsem se spolu s několika 
dalšími kolegy lidovci postavil proti jeho 
zrušení.

Také jsem dlouho loboval za zřízení Lé-
kařské fakulty při Ostravské univerzitě, 
což se nakonec podařilo. V obci jsme toho 
realizovali opravdu hodně – na to je tento 
rozhovor asi krátký. Jsem ale například 
hrdý na to, že jsem zajistil rekonstrukci 
tří kamenných křížů. Z toho mám osobní 
potěšení, protože jde o památku po našich 
předcích a takového dědictví si velmi vážím.

Je nějaké místo v Dobré, které máš 
nejraději?

Jako starosta jsem pochopitelně pyšný na 
celou naši obec. Třeba park u kostela je 

podle mě velmi hezký. Nejraději se ale pro-
cházím kolem řeky nebo na Vrchách. Mám 
rád přírodu a tyto procházky mi dodávají 
hodně nové síly.

Kdybys mohl mávnout kouzelným 
proutkem a něco v obci změnit, co 
by mělo být jinak?

Nejvíc bych si přál, aby lidé měli k sobě blíž 
a aby ubylo zloby, nenávisti a závisti. Kon-
krétně v obci bychom potřebovali například 
nové prostory pro spolky, které by měly 
vzniknout v novém obecním domě. Dále 
bychom potřebovali novou sportovní halu, 
protože stávající prostory v tělocvičnách 
jsou nedostačující. Chybí nám také zázemí 
pro kulturu, tedy kulturní centrum, které 
by možná mohlo vzniknout na Spartě. Je 
toho ještě hodně, co nám tady chybí, a já 
bych se samozřejmě rád podle možností 
i nadále podílel na dalším rozvoji a pokroku 
naší obce.

redaktor Petr Salamon

Vánoce roku 2025 byly hudební

V  adventním období i  v  průběhu 
Vánočních svátků roku 2025 se 
v Dobré konalo hodně zajímavých 

akcí, mnohé z nich byly zaměřené na pro-
žitek spojený s hudbou. Odpoledne první 
adventní neděli se uskutečnilo tradiční 
Rozsvěcování vánočního stromku, do kte-
rého se zapojily místní spolky, instituce, 
i řemeslní výrobci z okolí.

Akce měla velmi hezkou atmosféru. Lidé si 
mohli ve stáncích podél Obecníku nakoupit 
krásné dárky z  nabídky řemeslných vý-
robců z Dobré a okolí, například perníčky 
paní Velčovské z Dobré nebo šité ozdoby 
Chráněné dílny U dobré naděje z Krásné. 
Na parkovišti před obecním úřadem bylo 
postaveno pódium a několik stánků míst-
ních spolků, včetně stánku kulturní komise. 
Autoři projektu Dobrosad rozdávali nasbí-
rané jmelí, tradiční vánoční ozdobu čes-
kých domácností. Uvnitř, v teple obecního 
úřadu, sídlily další spolky, například Klub 
seniorů, který nabízel bohaté občerstvení. 
Lidé mohli navštívit i  knihovnu, která se 
k rozsvícení vánočního stromku připojila 
svou akcí „Adventní knihovna“.

Program na pódiu byl jako obvykle milý, 
laskavý, vystoupení místních dětí bylo peč-

livě připravené. Děti z mateřské školky 
společně zpívaly vánoční písně a přednášely 
vánoční básně. Svůj prostor získali i malí 
čertíci. Děti ze základní školy byly oblečeny 
ve vánočním stylu, některé písně zpívaly 
sborově a někdy zněl sólový zpěv nejlepších 
zpěváků či zpěvaček.

Odpoledne prvního adventu pokračovalo 
vystoupením profesionální umělkyně Simy 
Magušinové ze Slovenska. Její křesťansky 
orientované písně vytvářely krásnou před-

vánoční atmosféru. Spolu se svými dvěma 
doprovodnými zpěvačkami vytvářela silné 
emoční momenty, do kterých se mohli 
posluchači ponořit a společně tak prožívat 
její zpověď. Večer uzavřela místní kapela 
Kamoši. Vystoupení nebylo ryze vánoční, 
posluchači se mohli proletět světem zná-
mých folkových či country písní, jejichž ná-
lada však do předvánočního období krásně 
zapadla. Akce reflektovala intenzivní dění 
v naší obci a jejím okolí.
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Další zajímavou hudební akcí období kon-
ce ‚loňského’ roku bylo Vánoční zpívání 
místních skautů ze střediska Doberčata, 
které se konalo druhou prosincovou so-
botu v parku naproti základní školy. Skauti 
skvěle zvládli nejen hudební přípravu, ale 
věnovali velkou pozornost i přípravě pro-
středí. Na plátno se promítala prezentace 
s texty právě zpívaných písní, lidé se tak 
mohli snadněji zapojit. Na repertoáru byly 
vánoční koledy i písně spojené s Vánoci. 
Zazněly dvě skladby od Václava Neckáře 
(i  moje oblíbená píseň Strážní andělé), 
píseň od Ewy Farne, a  další kousky od 
českých, populárních muzikantů (napří-
klad Pokáče nebo Vojtěcha Dyka). Skauti 
připravili také nabídku občerstvení, chutné 
sladké i slané pokrmy, alko i nealko punče. 
A pro ty, kteří chtěli zaplatit digitálně, byl 
na stole připraven QR kód. Peníze vybrané 
za občerstvení šly na podporu handikepo-
vaného chlapce Teodorka. Akce měla moc 
hezkou atmosféru.

O dva dny později se konal druhý ročník 
vánočního koncertu, ve kterém vystupoval 
dětský sbor s  dětmi z  místní mateřské 
školky spolu s jejich učitelkami, společně 
zpívaly české koledy. Složení souboru při-
spělo k vytvoření kouzelné nálady, kterou 
dobře doplnilo i šero předvánočního kos-
tela. Sváteční atmosféru dodávaly i malinké 
svíčky, které si mohli posluchači odnést 
s  sebou domů. Ženy a  děti doprovázeli 

dva muži na klavír a baskytaru. Koncert byl 
připraven v rámci výchovy těch nejmenších. 
Koledy doplňovala slova paní ředitelky 
naší školky Jany Maďové, zaměřená na 
příběh Ježíše Krista v kontrastu s dnešní 
uspěchanou dobou.

V podobném duchu se nesla i akce Živý 
Betlém, která se konala den po Štědrém 
večeru a  také se velmi vydařila. Nejprve 
se všichni návštěvníci podívali v kostele na 
krátké představení o Betlémském příběhu, 
pojaté netradičně. Ztvárněné postavy, kte-
ré mohly být součástí Vánočního příběhu, 
vzpomínaly na setkání s betlémskou rodi-
nou, kdy se věnovaly svým zájmům a často 
pak litovaly, že Marii s Josefem nepomohly. 
Celým divadlem se linula krásná melodie 
hraná na flétny a kytaru. 

Poté se děj přesunul do vnitřní zahrady 
Základní školy. Tam byly připraveny čtyři 
stanoviště. Členové scholy i skautu zpívali 
a hráli koledy, pod stánkem představovali 
herci scénu z Betléma, kde se mohli lidé 
potěšit s Jezulátkem. Také mohli ochutnat 
cukroví a  napít se něčeho teplého ….. 
komu byla zvláště zima, mohl se posadit 
k ohništi. Jednalo se o farní akci pro ve-
řejnost secvičenou  pod vedením Ivany 
Mališové a Markéty Peterkové.

Klasické české zpracování vánočního pří-
běhu přineslo předvedení skladby Česká 

mše vánoční, někdy nazývané také jako 
mše “Hej mistře!” Vystoupení připravi-
li společně členové chrámového sboru, 
který v Dobré vystupuje i při jiných příle-
žitostech a vánoční koncert je už pro něj 
tradiční záležitostí. Skladbu i slova napsal 
český skladatel Jakub Jan Ryba na konci 
18. století. Nádherná byla barevná směs 
melodií, kdy zpěváky doprovázely různé 
smyčcové nástroje i varhany, a bylo možné 
se vcítit do atmosféry českého vánočního 
venkova v  minulých stoletích. Mezi jed-
notlivé části skladby vložili autoři večera 
koledy, které si spolu s nimi mohli zazpívat 
návštěvníci kostela.

Letos se skoro všechny vánoční akce konaly 
v Kostele sv. Jiří nebo v jeho okolí. K další 
nabídce pro nás a naše sousedy patřily také 
mše, včetně půlnoční, a rozdávání betlém-
ského světla místními skauty, nebo školní 
jarmarky. Vedle hudebních vystoupení se 
o letošních doberských vánocích uskuteč-
nily i  sportovní akce. Konal se turnaj ve 
volejbalu, v judu a začátkem ledna se také 
konal Tříkrálový turnaj ve fotbalu.

Za Komisi pro kulturu a  školství obce 
Dobrá přeji v  roce 2026 hodně zdraví, 
radosti i úspěchů.

Petr Salamon, člen Komise  
pro kulturu a školství obce Dobrá

Autor fotografie David Hernik

5. Mistrovství čr v billiard hockeyi (šprtci)
– Břeclav 29.11.2025

Po roční sérii turnajů se na Mistrov-
ství České republiky kvalifikovalo 
několik desítek zástupců různých 

kategorií. BHC Dobrá měla letos zástup 
pouze v kategorii ženy, kde se po účasti 

na 11 turnajích po celé ČR dostala Kamila 
Žvaková. Postoupila z 2. místa celkového 
pořadí Českého poháru spolu se 7 ženami 
z různých koutů republiky.

Kamila letos nepodcenila přípravu a po celý 
rok pilně objížděla většinu turnajů Českého 
svazu. Účastnila se také Ligy jednotlivců, 
kterou pořádá klub Gunners Břeclav. Tré-
novala nejen v  klubu, ale také u  našeho 
sesterského klubu Šprtec Partyja Ostrava. 
Účastnila se také prvního klubového Me-
moriálu Milana Stypky, kde po dlouhém 
čekání konečně urvala prvenství a turnaj 
vyhrála. Mezi další triumf patřil postup do 
semifinále naší interní ligy. Celkově její rok 
byl bohatý na nespočet zápasů a očekávání 
na MČR bylo veliké.

Letošní ročník Mistrovství ČR měl své favo-
ritky v umístění na prvních třech příčkách, 

mezi které patřila i Kamila. Mezi její kon-
kurentky patřily ženy z Dobré Vody u ČB, 
Žďáru nad Sázavou, Bohumína, Větrného 
Jeníkova, Bohunic, Mutěnic a také Střelic. 
Kamila měla před sebou 7 zápasů, ve kte-
rých se snažila použít veškeré zkušenosti, 
které za celý rok posbírala. Po dlouhém 
boji si odnesla krásných 6 výher a 1 re-
mízu. Tento výsledek Kamile přinesl 19 
bodů, které ji železně zajistily první příčku 
a vymodlené vítězství MČR. Odváží si tak 
titul mistryně ČR pro rok 2025. A už nyní 
se může těšit na Mistrovství Evropy 2026, 
na které se tímto vítězstvím kvalifikovala.

Tímto ji gratulujeme k historickému vítěz-
ství z Mistrovství České republiky a těšíme 
se na další její úspěchy v novém roce.

Josef Svoboda (BHC Dobrá)
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VÁNOČNÍ BESÍDKA PRO SÝKORKY

Naše vánoční besídka se konala v pá-
tek 12. prosince v sále při ZŠ Dobrá 
pod taktovkou Druida a Terky. Po 

krátkém přivítání nám každá družinka před-
vedla svůj pokřik. Poté jsme si zahráli hru 
Aktivity. Děti byly rozděleny do náhodných 
skupinek. Běhaly si pro slovíčka, předváděly, 
hádaly a  posouvaly svou figurku po hrací 
desce. Po ukončení této hry výhrou jedné 
ze skupinek si děti užily ještě vánoční kvíz 
s  dvanácti otázkami. V mezičase si daly 
vánoční punč či cukroví a konečně se do-
čkaly tomboly s dárky. Program po večeři 
zakončilo tvoření papírových baněk. Vánoční 
atmosféra nás provázela po celou dobu 
besídky, kterou jsme se zároveň symbolicky 
rozloučili s rokem 2025 a těšíme se zase na 
příští, plný dalšího radostného setkávání!

Barča „Druid“ Chodúrová

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ 

Dne 13. prosince se v parku v Dobré uskutečnilo vá-
noční zpívání, které přineslo nejen krásnou sváteční 
atmosféru, ale i pomoc tam, kde je potřeba. Skauti 

připravili pro návštěvníky dobroty, svařák a punč a společně 
s vánočními písněmi vytvořili příjemné předvánoční setkání. 
Celkový výtěžek akce činil 12 500 Kč a byl věnován malému 
Teodorkovi, který trpí mozkovou obrnou. Přestože je mentál-
ně v pořádku, jeho nožičky nefungují tak, jak by měly. Vybrané 
peníze mu pomohou na cestě k samostatným krokům. Všem, 
kteří se zapojili, patří velké poděkování.

Michal Bojko – Sušena

VÁNOČNÍ BESÍDKA  
2. ODDÍLU

Dne 6. prosince se náš oddíl sešel v hasičárně na Vánoční 
besídce na téma Putování s vánoční hvězdičkou. Be-
sídku zahájilo vystoupení družinky Lištiček, následně 

si děti pochutnaly na vánočním cukroví a předaly si dárky. Po 
dárcích jsme se oblékli a vyrazili na procházku do Dobrosa-
du. Během cesty jsme četli příběh O vánoční hvězdičce Liře 
a postupně děti plnily různé úkoly. Na konci naší stezky si děti 
zapálily prskavky a u toho mohly poděkovat svým blízkým. 
Po návratu do hasičárny jsme si pustili pohádku O vánoční 
hvězdě, kterou jsme hezky zakončili naši besídku.

Vedoucí družinky Lištiček
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PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom touto cestou poděkovali Moravskoslezskému kraji za poskytnutou 
podporu skautskému středisku Doberčata. Díky této podpoře jsme mohli v rámci 
projektů „Letní tábory Doberčat 2025“ a „Podpora Doberčat 2025“ realizovat 

aktivity zaměřené na rozvoj dětí a mládeže, kvalitní program a zajištění bezpečného 
a smysluplného trávení volného času. Velmi si vážíme důvěry a finanční pomoci, která 
nám umožňuje dlouhodobě rozvíjet skautskou činnost v naší obci.

Ze šachových polí
V PROSINCI PŘEDEŠLÉHO ROKU NADÁLE POKRA-
ČOVALY SOUTĚŽE DRUŽSTEV NA VŠECH ÚROV-
NÍCH.

2. liga 
Poslední měsíc v roce 2025 naše „A“ družstvo odehrálo jen jed-
no utkání proti družstvu Baníku Havířov, který se před sezónou 
výrazně posílil a netajil se postupovými ambicemi. 

Vzhledem k tomu, že hráči Havířova přijeli do Dobré bez svých 
dvou nejlepších hráčů, tak se očekávalo naše snadné vítězství. 
Opak byl pravdou. Vyhráli jsme jen těsně v poměru 4,5 : 3,5, 
a to ještě tak, že na druhé šachovnici soupeř přehlédl vítězný tah 
a tak naštěstí partie skončila remízou a tím pádem naším ziskem 
půlky bodu, který stačil k těsné výhře. Na vítězství se podíleli 
výhrou Jozef Straka, Tomáš Filip a Tomáš Čech, půl bodu přidal 
Rafal Kubik, Sergej Berezjuk a Mirek Slanina.

Vítězná šňůra našeho týmu i  přes nervozní průběh u  tohoto 
utkání tak byla zachována, a nadále se můžeme radovat z prvního 
místa bez ztráty bodů.

Tabulka 2. ligy sk. F po 5. kole:

Krajská soutěž
V  krajské soutěži naše rezerva je po pěti kolech nadále bez 
vítězství.

Tentokrát jsme nestačili na soupeře z Hošťálkovic a prohráli jsme 
v poměru 3 : 5.

Za náš tým vybojoval bod za výhru Radek Halamíček a Jirka Sou-
ral, půl bodu za remízu si připsal Honza Macíček a Rosťa Baran.

Snad již zabodujeme v důležitém lednovém utkání s  rezervou 
Kopřivnice, která je v soutěži taktéž bez výhry.

Tabulka sk. B po 5. kole:

Okresní přebor
V Okresním přeboru po pěti kolech tabulce nadále kraluje naše 
„C“ družstvo.

Nejdříve porazilo „B“ tým Dobratic 3,5 :1,5, když na výhře se 
podíleli bodem Adam Gebauer, Tomáš Filip a  Jakub Konečný 
a půlbodem Radek Halamíček. V dalším kole zvítězili i nad dopo-
sud neporaženým týmem Třince „D“ v poměru 3 : 2. Zde uspěli 
Radek Halamíček, Tomáš Filip a Jakub Konečný.

„D“ družstvo další body do tabulky nepřidalo. Po prohře s Bystřicí 
v poměru 1 : 4, kde remízovali jen Zdeněk Bok a Jirka Soural 
odešlo družstvo poraženo i od šachovnic s „A“ týmem Dobratic 
v poměru 2 : 3. Vítězství si připsali Zdeněk Tauš a Otmar Carbol, 
což na lepší výsledek nestačilo.

Tabulka OP po 5. kole:

O. Carbol
Za Šachový oddíl Sokol Dobrá

Spolky
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Změna ordinační doby  
Dětského střediska Dobrá  

MUDr. Iva Kučerová 
30.1.2026    Pátek  -  7.30 - 10.30 hodin
2.2.2026      Pondělí - 7.30 - 11.00 hodin
3.2.2026      Úterý   -  NEORDINUJE SE

Centrum pro rodinu  
a sociální péči z.s.

V
 uplynulých dnech se Centrum pro rodinu a sociální péči 
z. s. přestěhovalo z ostravských Vítkovic do centrálního 
obvodu, do areálu Městské nemocnice Ostrava. Tato ne-

zisková organizace přes 30 let s lidským přístupem pomáhá lidem 
zvládat dva nejtěžší životní úkoly – udržet pevné a láskyplné vztahy 
a najít radost v životě lidí se zdravotním postižením. Jeho podpora 
překračuje hranice Ostravy a je využívána v Moravskoslezském kraji.

Zrekonstruovaný dům, který je novým sídlem pomoci, rozhodně 
stojí za to navštívit a prohlédnout si jej. Skvělou příležitostí je Den 
otevřených dveří, který se koná 14. 1. 2026 mezi 13. a 18. hodi-
nou. Připraveny budou zážitkové workshopy a prezentace služeb 
a aktivit. Děti si přijdou na své ve tvořivých dílnách a díky Klaunům 
na volné noze. Výborná káva a občerstvení je samozřejmostí.

„Přijďte se seznámit s týmem organizace, poznat nové Centrum 
a  strávit příjemné odpoledne“ zve všechny Marek Schneider, 
ředitel Centra pro rodinu a sociální péči.  „Těšíme se na vás!“

ODISku zdarma mohou letos získat 
děti ročníků 2019 a 2020

Děti narozené v  letech 2019 
a  2020 mají letos možnost 
získat svou první ODISku bez 

jakýchkoliv poplatků. Společnost Ko-
ordinátor ODIS totiž i  v  roce 2026 
navazuje na oblíbenou promoakci ve-
řejné dopravy v Moravskoslezském 
kraji zaměřenou na cestování dětí. 
V rámci akce Moje první ODISka mo-
hou šestileté a sedmileté děti získat 
dopravní kartu ODISka zcela zdarma. 
Standardní cena ODISky je přitom 
130 Kč.

Tato speciální nabídka startuje se začátkem 
roku a platí až do 31. prosince 2026. Vzta-
huje se přitom na všechny děti z ročníků 
2019 a 2020, bez ohledu na jejich aktuální 
školní docházku. 

„Chceme, aby veřejnou dopravou jezdilo co 
nejvíce cestujících a  bylo pro ně výhodné 
nechávat auta doma. Naším cílem je i touto 

formou motivovat rodiče a děti k využívání 
veřejné dopravy už od školních let, “ uvedl 
náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje 
pro dopravu Ing. Radek Podstawka.

„Snažíme se takto rodičům alespoň částečně 
ulevit od výdajů, které s sebou nástup dítěte 
do školy přináší, a zároveň děti přirozenou 
cestou seznámit s veřejnou dopravou. Právě 
toto období, tedy okolo začátku povinné 
školní docházky, považujeme za ideální pro 
vytvoření pozitivního vztahu k cestování ve-
řejnou dopravou,“ uvedl Ing. Martin Dutko, 
jednatel společnosti Koordinátor ODIS.

Zákonní zástupci dítěte mohou o ODISku 
zažádat dvěma způsoby – buď pohodlně 
z domova prostřednictvím e-shopu ODIS-
ka.cz, nebo osobně na Dopravních infocen-
trech ODIS a dalších partnerských místech, 
která zajišťují vydávání ODISek. V případě 
osobního podání žádosti je nutné přinést 
fotografii dítěte o rozměrech 35 × 45 mm, 

jeho osobní doklad (například rodný list, 
průkaz zdravotní pojišťovny, cestovní pas 
nebo občanský průkaz) a  osobní doklad 
zákonného zástupce dítěte (občanský prů-
kaz nebo cestovní pas). Vyzvednutí karty 
na kontaktním místě je zdarma, při zaslání 
doporučenou poštou je nutné uhradit po-
platek za doručení.

Více informací a seznam kontaktních 
míst najdete na webových stránkách 
www.kodis.cz.

Ostatní
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Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.
ZBYTKY VÁNOČNÍHO HODOVÁ-
NÍ DO KANALIZACE NEPATŘÍ!
Ostrava, 16. 12. 2025 – Kanalizace 
není odpadkový koš. Do čistíren od-
padních vod SmVaK Ostrava přitéká 
dlouhodobě velké množství látek 
a předmětů, které tam nepatří. Způ-
sobují problémy u strojů a zařízení, 
zvyšují náklady a  zatěžují životní 
prostředí. 

Advent, dny vánočního hodování a novo-
roční oslavy jsou v tomto ohledu nejexpo-
novanějším obdobím v roce. SmVaK Ost-
rava vyzývají při vánočních, silvestrovských 
a  novoročních oslavách k  odpovědnému 
chování. To zamezí tomu, aby bylo po-
škozováno potrubí a další zařízení kanali-
začních sítí, zatěžováno životní prostředí 
a vznikaly technické problémy při odvádění 
a čištění odpadních vod. Řešení je přitom 
ve větších sídlech, ale v současné době již 
také v menších obcích v  regionu jedno-
duché: použít speciální kontejner zřízený 
pro tento účel.

V třídění plastů, skla nebo papíru patří Česká 
republika k evropským premiantům, v oblasti 
nakládání s použitými tuky a oleji to stále 
neplatí, ačkoliv situace se i v této oblasti mění 
k lepšímu. Zásluhu na tom mají municipality, 
ale také odpovědnější a ohleduplnější obyvate-
lé. Lidé by se měli zamyslet také nad tím, že 
odpad v kuchyni, umyvadlo v koupelně nebo 
toaleta nejsou odpadkovým košem. To, co je 
možné do kanalizace vypouštět, jednoznačně 
určuje kanalizační řád. Házet do odpadu 
jakékoliv jiné látky a předměty povolené není.

„Problémy v  odpadní vodě způsobují oleje 
a tuky, které do ní velká část lidí stále běžně 
vylévá. Při smažení vánočních kaprů a řízků 
to platí o to víc a důsledky jsou o to horší. 
Tukové částice se při ochlazení shlukují, srá-
žejí a nabalují na sebe další odpad. V potrubí 
vzniká odolný materiál, který je může zneprů-
chodnit. Hroudy tuku v kanalizačních stokách 
také poškozují a ucpávají čerpadla. Tuk se 
nalepuje na stěny potrubí, nastává chemická 
reakce a vzniklé sloučeniny urychlují korozi. 
Použité tuky a oleje patří do sběrných dvorů, 
kde je města a  obce přijímají. Řada měst 
a  obcí v  regionu je navíc velmi odpovědná 
a pomáhá problém řešit instalací kontejnerů 
pro použité jedlé oleje a  tuky, které jsou 
dále recyklovány a využívány. Je patrné, že 
jejich přístup se v tomto ohledu v posledních 
letech výrazně změnil k lepšímu a postupně 

instalují v  ulicích nádoby, kam lze použité 
oleje a tuky vyhodit,“ říká ředitel kanalizací 
SmVaK Ostrava Petr Grzonka.

Prakticky ve všech větších sídlech v mo-
ravskoslezském regionu, ale již také v řadě 
menších municipalit, je možné použitý 
kuchyňský olej přelitý do PET láhve vyhodit 
do speciálního kontejneru. Nejčastěji se 
jedná o projekt Třídím olej (www.tridimo-
lej.cz), kdy je následně použitý olej zbaven 
nečistot a zbytkové vody, aby byl následně 
využit pro výrobu biopaliv. Recyklují se také 
použité PET láhve.  

Komplikace způsobují také zátky od lahví 
a jiné předměty, které na sebe v potrubí 
nabalují další odpady. Do kanalizace v žád-
ném případě nepatří hygienické potřeby, 
jako jsou vlhčené ubrousky a tyčinky do 
uší, nebo textilie, které se používají při 
úklidu. Toaletu by si také lidé neměli plést 
s odpadkovým košem pro zbytky potravin 
a  jídla. „Slouží jako potrava pro hlodavce, 
kteří ve stokách žijí a  díky dostatečnému 
přísunu stravy se mohou nekontrolovatelně 
množit. Na jaře během plošných deratizací 
a na podzim při ohniskových deratizacích pak 
musíme jejich počet eliminovat na únosnou 
mez,“ upozorňuje na další dlouhodobý 
problém Grzonka. Podle něj patří v tomto 
ohledu právě období vánočního a novoroč-
ního hodování k těm nejrizikovějším v roce.

Kanalizace není určena k  likvidaci nevy-
užívaných léků, chemikálií, ředidel nebo 
zbytků barev. Když se dostanou do odpadní 
vody, mohou narušit fungování čistírny od-
padních vod, způsobit ekologickou havárii 
a částečně projít čistírenským procesem 
dále do vodních toků.

„Látky a předměty, které do odpadní vody 
nepatří, způsobují technické problémy a pro-
ces odkanalizování a čištění odpadních vod 
prodražují. To má ve svém důsledku dopad 
na peněženku každého z nás v částce, kterou 
platíme za odvádění odpadní vody (stočné). 
Kanalizační síť slouží k odvádění odpadních 
vod, nikoliv odpadků, ať již v jakémkoliv sku-
penství,“ vyzývá k odpovědnosti generální 
ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička. 

Co do kanalizace nepatří?
-	 Oleje a tuky používané především v ku-

chyni, ale i při dalších domácích pracích;

-	 Pevné předměty;

-	 Zbytky potravin (biologický odpad);

-	 Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, 
tyčinky do uší…);

-	 Chemikálie a  další nebezpečné látky 
(barvy, ředidla, oleje, ropné látky, čisticí 
prostředky atd.);

-	 Léky (patří zpět do lékárny) .

Kam s odpadem?
-	 Chemikálie, barvy, ředidla – sběrný dvůr

-	 Léky – lékárna

-	 Kuchyňské oleje – sběrný dvůr, speciální 
kontejner (odnést přelitý do plastové 
lahve)

-	 Zbytky potravin – směsný odpad (od-
padkový koš), kompost, kontejner na 
biologický odpad

-	 Hygienické potřeby – směsný odpad 
(odpadkový koš)

-	 Motorové oleje – sběrný dvůr, některé 
benzínové pumpy

-	 Baterie, žárovky – sběrný dvůr, některé 
obchody s  elektronikou a  domácími 
potřebami

-	 Plastové lahve – kontejner na tříděný 
odpad, sběrný dvůr

-	 Papír – kontejner na tříděný odpad, 
sběrný dvůr

-	 Sklo – kontejner na tříděný odpad, sběr-
ný dvůr

Kontakt:
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí/manažer vnějších 
vztahů, 

Severomoravské vodovody a  kanalizace 
Ostrava a.s., 28. října 1235/169, Mariánské 
Hory, 709 00 Ostrava, tel. 725 500 509, 
e-mail marek.sibrt@smvak.cz 
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Událostí let zakončených „26“ máme více
jak dost, stačí zalistovat Pamětní knihou
Dobré a vyvstanou nám před očima pra-
dávné příběhy, o nichž skoro pochybujeme,
že se vůbec staly — tak jsou odlišné od
naší doby, že se zdají báchorkami…

1326. Byla tuhá až  krutá zima; léto navíc suché a bez deště.
(Dobrá Zemica patřila k Těšínu, Frýdek zřejmě ještě nebyl…)
1426/1427. Na přelomu těchto let za kruté a drsné zimy
táhlo husitské vojsko Jana Tovačovského z Cimburka do Slezska,
ale usadilo se v Odrách, odkud vyjíždělo proslulými „spanilými
jízdami“ do dnešního Polska, tedy naštěstí mimo náš kraj.
1526. Toho léta pečetil Mikuláš Vlček z Dobré Zemice listinu
vydanou kněžnou Annou v Těšíně v záležitosti Jaroslava Bru-
zovského a Jindřicha Hradišťského. Podepsal se hned po kancléři
Janu Čelovi z Čechovic, tedy na místě velmi vysoko postaveném.
Vlčkové ještě v tomto roce sídlili na tvrzi, která stála blízko
řečiště Morávky, kde se říkalo „na kučuli“. Je po ní pahrbek, na
němž stojí rodinný dům č.p. 25.
1626. Přistoupivše před ouřad náš dobrozemský velebný kněz
P. Vojtěch Vantorský, na ten čas farářem budúc před ouřadem
našim jest vyznal, že Evě Obydovské hospodyni svej, za věrnú
výsluhu její, kteréžto kněz Vojtěch za telko let neplatil žádného
mýta, boje se Pána Boha, maje na ni ve své starosti baczenie,
techdy její za vysluge za to dal a daroval všistke zagrode (zahrady)
věčnými časy, ze všistkym stavenim. (…) Eva Obidovská povinna
bede knězovi farářovi dobrozemskému ktoremu kolvěk dva dni
v tydniu robicz, jako před tím jinší robili. Platu dávacz do roka
jeden zlatý (asi 3000 Kč) a dvě slepice na dva terminy, okrom
jinšich všistkych poplatkúv. Kteréž Evě Obidovské, hospodyni
jeho, volno bude uživacz tej zahrady ze všistkým, takže předacz,
komu bude chtěcz dacz i darovatz i zaměnit i na požitek najlepší
svůj obroczicz a dla lepšej jistoty a víry secret svůj přiczyknuti
sem dal a rukú vlastní jsem se podepsal.  L. S. Kněz Vojtěch
Vantorský, farář dobrozemský.
Zápis je zvláštní tím, že farář Vojtěch Vantorský byl Polák, ale
zápis se snažil napsat česky. V této době refomační bylo málo
českých katolických kněží, proto museli být naptáváni pastoři
polští. Jak asi vypadala jeho kázání? Rozuměli mu lidé? Tuto
chalupu (pozdější č. p. 66 — dnes Auto–moto Nondek&Mlčák)
si postavil Jiřík Ručka, když v roce 1606 grunt (č. p. 37 na
kostelním pozemku u farské role) daroval P. Vantorský své hos-
podyni Evě Obidovské, avšak chalupa zůstala při kostele. Značí
to, že co se týče poplatků a roboty, její majitel musel robotovat
na farském a nikoli na panském. Chalupa je uváděna jako
kostelní a vrchnost nebrala z ní žádné poplatky, pouze farář.
V tom roce zuřila u nás válka (jeden z řady bojů třicetileté války
1618—1648). Je téměř jisté, že pluky pochodovaly naší Dobrou
ležící mezi městy Frýdkem a Těšínem.
V měsíci srpnu stanuli Mansfeldští před Ostravou, Místkem
a Frýdkem. Majitelka Frýdku, hraběnka Kateřina Alžběta Sedlnická
z Choltic, vdova po Janu Bruntálském, zavražděném před šesti
lety v chlebovickém lese, se právě chystala ke sňatku se zchudlým
pánem Karlem Žampachem z Potštejna a město před vpádem
Dánů opustila. Dlouhodobé pokatoličtění Frýdecka, započaté
už za pradědů, se projevilo — mansfeldská protestantská vojska
Frýdečané do města nevpustili. Mansfeldovi vojáci ale ovládli

venkov. Na vesnicích najímali lidi do vojska, město muselo
vydat všechno střelivo a sedlákům bylo rozkázáno, aby se i s do-
bytkem postavili Mansfeldovu vojsku k rukám a aby pomáhali
opravovat cesty a byli hotovi pomoci, kde bylo třeba, poněvadž
tu zůstanou a usídlí — počítali, že navždy.
Právě v den památky narození Páně (25. prosinec přitrefil toho
léta na pátek) nepřátelský Mansfeldův lid město Frýdek dobyl,
kostel, špitál, radnici a všechno veskrze v dokonalou zkázu
obrátil a 82 sousedů nelítostně zamordoval. Pak vojáci vytloukli
i zámek, dvůr a sebrali vše, nač přišli; v kostele rozbili oltář
a varhany, též všechny listiny a jiné potřebné zápisy přišly od
nepřátelského lidu ve zkázu a zničení, takže někteří sousedé
opovážili se pak na svých gruntech platit méně berní. Někteří
sedláci z okolí se přidali do nepřátelského vojska, dělali vojákům
průvodce a nechávali se od nich živit.
1726. Toho léta byla velmi tuhá zima. Sníh ležel tři měsíce až
do Zvěstování Panny Marie (25. března) a lidé do kostela jeli na
saních, protože se nedalo ani pěšky, ani na koních a lidé někde
i umrzli. Skončily úrodné časy. Zbylý rok byl suchý a horký, obilí
bylo velmi málo a začalo zrno hned po žních v ceně stoupat.
Píce se nedostávalo pro sucha, takže někde brali došky ze střech
pro dobytek s tím, že je po sklizni zase do střechy vpletou.
I ostatních plodin kuchyňských se málo urodilo, takže i zámožní
strádali. Nepršelo od Velikonoc do sv. Vavřince (10. srpna). 
1826. V Dobré je nalezena železná ruda. Počátkem srpna dostal
povolení od úřadu ve Frýdku Kristián Strašil, závodní kontrolor
pece v Bašce s příkazem, aby po 6 týdnů — do konce září —
hledal rudu na kopcích mezi Bruzovicemi a Dobrou. Škody při
tom vzniklé sedlákům, ačkoli bylo po žních, měly být uhrazeny.
Ruda se tu toho léta skutečně našla — ale netěžila.
František Nytra, sedlák–zahradník z č. p. 99 ve Staré Dědině si
vzal za ženu 22 letou Magdalenu , dceru nilhutského fojta (před-
staveného obce Nižních Lhot) Josefa Muroně.
Školským pomocníkem byl od roku 1817 Josef Švanda celkem
tři roky. Letos odešel za rechtora do Domaslavic a na jeho místo
přišel Jiří Tománek. Dva učitelé učili 135 žáků.
Český inženýr Josef Ressel navrhl pohánět lodi místo těžkopádnými
kolesy lodním šroubem, umístěným na zádi lodi.
V pražském Nosticově (Stavovském, dnes Tylově) divadle pro-
vedena první česká opera Dráteník Františka Škroupa. V ní
zazněla poprvé píseň Kde domov můj?, jež se stala záhy národní
a po roce 1918 státní hymnou.
Pobeskydí, jak je viděl cestovatel. Německý cestovatel Albrecht
ze Sydova projížděl Těšínskem na cestě z Opavy do Krakova a ačkoli
neprojížděl Dobrou, popsal náš kraj — nejen přírodu, ale i povahu
lidí. Zdálo se mu například, že jsou pod horami lidé líní. Jsou
zde ale urostlí a silní a nesmírně skromní. Jedí hlavně mléčené
výrobky, sýry, máslo a brambory a zelí, v zimě kyselé. Hovězí
maso  a chléb postrádají i celé měsíce  a jsou považovány za
lahůdky — pak nesmějí chybět na slavnostech, jako jsou svatby.
Muži nosí vous, zatímco mladíci si ho musejí holit. Mezi protes-
tanty a katolíky jsou stále třenice. Řeknete-li v obci pod Lysou
horou, že jste protestant, dostane se vám přátelství, ale katolík
odchází s opovržením. — Škoda, že cestovatel Sydov Dobrou
míjel — píše doslovně, že s císařskou silnicí přes Frýdek a dále
do Opavy a na Vídeň se neseznámil.

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před lety • Vybíráme ze staletého „letopopisu“
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3 
ÚTERÝ

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA: 
USA A HAVAJ
přednáší manželé Márovi  
Knihovna Dobrá, 17:00

3 
ÚTERÝ

DEBATA „ČMELÁCI”
s Davidem Böhmem
knihovna Raškovice, 17:30

4 
STŘEDA

PRÁVNÍ PORADNA  
NA OBECNÍM ÚŘADĚ, 16:00-17:00

6 
PÁTEK

ZAHRAJTE SI ŠACHY!
Hasičská zbrojnice, klubovna 
v 2. patře od 17:00 do 20:00 hod

6 
PÁTEK

DIVADELNÍ ZÁJEZD NDM: 
MAMMA MIA!
Odjezd ze zastávky Dobrá střed v 17:30
(Nutnost zakoupení vstupenek předem 
 v rámci předprodeje na OÚ Dobrá.)

7 
SOBOTA

FOTBALOVÝ PLES 
TJ SOKOL DOBRÁ
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

7 
SOBOTA

36. LAŠSKÝ BÁL
Kulturní dům Baška, 19:30

11 
STŘEDA

PŘEDNÁŠKA BEZPEČNOST 
NA INTERNETU PRO SENIORY
společenský sál ZŠ Dobrá, 16:00

14 
SOBOTA

ŠKOLNÍ PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

21 
SOBOTA

POHÁDKOVÝ KARNEVAL
společenský sál ZŠ Dobrá, 15:00

27 
PÁTEK

CHUŤ ŽÍT 
přednáška kněze Marka Orko Váchy
společenský sál ZŠ Dobrá, 18:00

10 
SOBOTA

TŘÍKRÁLOVÝ TURNAJ 
V SÁLOVÉ KOPANÉ
tělocvična ZŠ Dobrá, 8:00

10 
SOBOTA

OBECNÍ PLES OBCE DOBRÁ
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

14 
STŘEDA

HUDEBNĚ - LITERÁRNÍ VEČER 
ALEŠE NITRY 
Vzpomínání na Michala Tučného
Knihovna Dobrá, 17:00

15 
ČTVRTEK

OBYČEJE NA POČÁTKU 
NOVÉHO ROKU 
přednáška historika Jaromíra Poláška
Zelený dům Muzea Beskyd, 16:30

15 
ČTVRTEK

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PRO PŘEDŠKOLÁKY
Základní škola Dobrá, 15:00-17:00

17 
SOBOTA

TIP NA VÝLET:  
LEDOVÉ SOCHY 2026
17. ledna až 8. února, Pustevny

20 
ÚTERÝ

ŠKOLA MALÉHO STROMU 
hudebně - literární podvečer
Knihovna Raškovice, 17:30

21 
STŘEDA

STŘEDEČNÍ HUDEBNÍ 
PODVEČER 
s p. F. Šikem na téma počátky Rock’ n’ rollu
Hasičská zbrojnice, od 17:30

24 
SOBOTA

PLES SBORU DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ DOBRÁ
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

25 
NEDĚLE

2. LIGA ŠACHŮ:  

ZÁPASY DOBERSKÝCH ŠACHISTŮ 
PROTI TÝMU Z VALAŠSKÉ BYSTŘICE
Hasičská zbrojnice, 10:00 - 15:00

25 
NEDĚLE

DIVADELNÍ ZÁJEZD DLO: 
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA
Odjezd ze zastávky Dobrá střed v 14:00
(Nutnost zakoupení vstupenek předem 
 v rámci předprodeje na OÚ Dobrá.)

31 
SOBOTA

SKAUTSKÝ PLES
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

Pozvánky
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